
A nagy 
találkozó 

elé
A világ dolgozó ifjai 

dapest felé tekintenek, 
nap múlva, augusztus 
világrész haladó szellemű ifjal 
Budapesten találkoznak, hogy 
hitet tegyenek a világbéke mel
lett, megbeszéljék a világbéke 
megszilárdításában az ifjúságra 
váró feladatokat

Hetven ország kiküldötte — 
közel 10.600 ifjú — vesz részt a 
találkozón. Kemény ökölesapás 
ez az imperialista háborús úszí- 
tókra. Hogy valóban nagy ököl
csapás, azt a rémület bizonyítja 
a legjobban, amit a találkozó hí
re váltott ki az imperialista 
népelnyomókből. A nyugati álla
mokban a sajtó és » rádió agyon
hallgatja a Találkozót Amolyan, 
struec-politika ez. Mert hiába 
akarják elhallgatni a Találkozó 
hatalmas tényét Az ifjak, a bé
keszerető B&pek békevágyó fik! 
hangjukat hallatják — s ez a 
hang bejárja az egész világot

Az Egyesült Államok kormá
nya akadályokat gördített a Vi
lágifjúsági Találkozó küldött
ségének elutazása elé. Angliában 
és Ausztráliában hajánál fogva 
.előráneigált vádaskodások " alap
ján büntetéssel akarták sújtani 
a Budapestre készülő ifjakat 
hogy , így megtagadhassák rrfle-1 
▼eleik kiadását, megakadályoz
hassák utazásukat. A brazil ha
tóságok csak két ifjút engedtek 
ki az országból, a többi, imperia
lista zsoldban álló, délamerikai 
államok egyetlen, delegátusnak 
tem adtak útlevelet
' De hiába minden gánesosko- 
dós.

KülsŐmongólia tájaitól, a ha
talmai Szovjetunión át le az Al
bán Népköztársaságig, a mi ba
jánk városaiban és falvaiban, a 
Bolgár Népköztársaságtól, Ma
gyarországon és Csehszlovákián 
át fel a tundrák magas vidéké
ig, a szabad országok szabad ifjai 
hallatták hangjukat. Ez a hang 
bejárta aB egész világot, s moz
gósította az ifjakat.

Vannak imperialista elnyomás 
alatt lévő népek, amelyek fiai a 
hatóságok tilalma ellenére is Bu
dapestre jöttéit. Le fogják lep
lezni kormányaik népelnyomó 
tevékenységét — és ez az, ami 
miatt félelem fogja el az impe
rialistákat.

A világ haladó szellemű ifjai 
a budapesti találkozóval egyidős 
ben ünnepük az ifjúság nagy
arányú békemegnyilvánulását 
Népköztársaságunk dolgozó ifjai 
munkaverBenyeket szerveztek a 
kongresszus tiszteletére. Az If
júmunkás Szövetség szervezetei 
gyűléseken méltatták a kongresz- 
wsus fontosságát. Ezeken a gyű
léseken munkavállalások hang- 
eottak el. A «Vörös Grivica" vas
érti főműhely ifjai a kongresszus 
(tiszteletére versenyre szólították 
*s egész ország ifjúmunkásait 
’A kolozsvári üzomok fiatal dol
gozói elfogadták a kihívást A 
kolozsvári vasúti műhely II. if
júsági brigádja a Világifjúsági 
Találkozó és Augusztus 23 tisz
teletén) vállalta, hogy az nugusz- 
tusi munkatc.r.vct 23_lg teljesíti.
A „Viktória" szövetkezet ifjú

munkásai a „Herbák János" 
üzem I. brigádját hívták ki ver- ; 
íronyro. A „Herbák János" üzem i 
ifjrri n temesvári „Stefnn Plavat" i 
és Prima Banat üzemek C ‘ 2
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Elindulta szóviet küldöttség. — Egész Olaszországban t&ntetéseka kongresszus 
mellett. ■■ Szabad Kína, a Hongoi Népköztársaság és Eszak-Korea küldöttsége 

Budapesten ~
MOSZKVA. —- (Agerpress.) A

TASS hírügynökség jelenti:
Augusztus 8-án este különvonaton 

indult a Szovjetunió ifjusáigi kül
döttsége a budapesti második Világ
ifjusági Találkozóra. A küldölftség 
nek több mint 600 tagja van: a mű
vészi és sportélet képviselői, a mü- 
intézetek hallgatói, színjátszó kol
lektíva, a moszkvai „Sztálin" gép
kocsigyár dalárdája, ifjúsági szim
fonikus aenekar és a „Bereszka" 
táncegyüttes.

A VIT versenyein több ismert elő
adóművész fog résztvenni, beleértve 
a szövetségi köztársaságok képvise
lőit is.

A főiskolai világbajnokságokon 
számos sportágban indulnak a Szov
jetunió ifjúsági sportjának képvi
selői.

A különvonat indulásánál jelen 
voltak a Komszomol Központi Bi
zottságának, a szovjet ifjúság Anti- _ „___ _
fasiszta Bizottságának és a Szovjet-' den este hatalmas tömeg fogadta a 
unió miniszterelnöksége sport és Keleti-pályaudvaron Szabad Kinn, a

testnevelési bizottságának, valamint 
más szervezetek küldöttei. í

AZ OLASZ IFJÚSÁG A VIT
MELLETT

RÓMA. — (Agerpress.) A TASS 
jelenti, hogy egész Olaszországból) pég képviseli. Észak-Korea ifjúságát 
lázas előkészületek folynak a buda
pesti VIT-re. Minden városban ifjú
sági gyűléseket rendeznek és gyűj
tést indítottak az olasz küldöttség 
útiköltségeinek előteremtésére.

Az Olasz Szocialista Párt főtitká
ra, Pietro Nenni, a VIT-el kapcso
latban kijelentette, hogy az egész 
világ ifjúsága éppen akkor találkozik 
Budapesten, amikor a nyugat-euró
pai államok parlamentjei jóváhagy
ták a támadó jellegű Északatlanti- 
paktumot. Az ifjúság igy határozott 
nemet mond a. hazátlan és lelkiis
meretlen emberek klikkje által alá
irt paktumnak, melynek semmi ér
téke nincs a népek szemében. '

MEGÉRKEZETT SZABAD 
KÍNA KÜLDÖTTSÉGE

BUDAPEST. — (Agerpress.) Ked-

Mongol Népköztársaság és Észak - 
Korea ifjúsági küldöttségeit. A fel
szabadított Kína 117 delegátust kül
dött, élükön a kínai néphadsereg 
fiatal tábornokával, Hsziao Kuaval. 
A mongol ifjúságot 44 tagú küldött

47-en képviselik.
A Magyar Köztársaság ifjúsága 

képviselőinek lelkes üdvözlésére vá
laszolva Hsziao Kua tábornok köszö
netét fejezte ki' a fogadtatásért.

— Meg vagyon győződve ‘— mon
dotta —, hogy ez a meleg fogadtatás 
az egész kínai nép címére szól, mely 
győzedelmesen harcol felszabadulá
sáért. Mi döntő vereségeket mértünk 
Csang Káj Sekre, az amerikai impe
rializmus szövetségesére és összetör
tük az imperializmus bilincseit, me
lyek a kínai népet rabláncon tartot
ták. Ezeket a sikereket nemcsak 
saját erőfeszítéseinknek,' de elsősor
ban a Szovjetuniónak tulajdonítjuk. 
A kínai ifjúság az egész világ dol
gozó ifjúságával szembeszáll az im
perialistákkal. A mi országunkban 
teljes vereséget fogunk mérni az im
perializmusra.

4&0 foga küldöttséggel ve&a résst Népkogtávaaaágnnh a VlT-on
BUKAREST. — A budapesti Vi

lágifjusági Találkozón Népköztársa
ságunk dolgozó ifjúságát 480 tagú 
.küldöttség képviseli. A küldöttség
ben résztvevő ifjakat a termelő 
munkában és tanulásban kitűnt if
jak legjobbjai közül választották ki 
és közöttük két nagy nemzetgyűlési 
képviselő, 14 Köztársasági csillag
gal, Munka Érdemrenddel és Mun
kaévemmel kitüntetett ifjú van.

Odaadó, öntudatos munkával ér
demelték ki ifjaink azt a megtisz
teltetést, hogy résztvegyenek az 
egész világ ifjúságának a béke meg
védéséért rendezett hatalmas talál
kozóján. A küldöttség tagjai között

vannak: Rosca Marin, a gálád ha
jóépítő műhely I. osztályú Munka 
Érdemrenddel kitüntetett munkása, 
Fratila Elena és Frujin Gavriei 
Munkaévemmel kitüntetett trakto
risták, Tompi János a medgyesi „Zo 
rile" üzem 21 esztendős üvegfúvó

mestere, Lukács Anna csfkmegyei 
szövőnő és mások. Az üzemek, gyá
rak és falvak ifjúságán kívül részt
vesznek a küldöttségben a tanulásban 
kitűnt diákok, valamint a tudomá
nyos és művészeti életünk több ifjú 
képviselője is.

Altafdao» MAueiétsel fogadta a magyar nép 
&s ö/ alltotmányterveseteí

BUDAPEST. — (Agerpress.) A lap nyilatkozatokat közölt a ter- 
MTI jelentése szerint a Magyar vezetről munkásoktól, parasztok- 
Népköztársaság alkotmánytérve- tói, értelmiségektől és a lakosság 
zetét nagy örömmel és megclége- külőnbÖ2{ő rétegeinek képviselői- 
déssei fogadta a magyar nép. A tői.
„Független Magyarország" című

A „Pravda*  leleplési Truman háborúra assitó politikáját
MOSZKVA. —

TASS jelenti:
,,Truman szítja 

tériát1' címmel a 
nin ciltket közli, aki az Egyesült 
Államok elnökének politikájával 
foglalkozik.

Az amerikai szenátus hosszas 
vita után megszavazta aZ Észak- 
atlanti-paktumot és az elnök a 
paktum sürgős elfogadását kérto 
a kongresszustól is. Az amerikai 
külügyminisztérium nemrégiben 
azt állította, hogy a katonai se-

(Agerpress.) A

a háborús hiszi 
„Pravda" Mari-

gélynyujtás nem tartozik a pak
tum keretébe. Truman ma ennek 
ellenkezőjét mondja és a fegyver
kezési programot a paktum integ' 
ráns részének minősiti. Célja ér
dekében nem átalja elferdíteni a 
tényeket éte rágalmazni a Szov
jetuniót.

Annak ellenére, hogy az egész 
világ tudja az angol—amerikai 
háborús uszitók ásták alá és ás
sák alá ma is a nemzetközi együtt
működést katonai és politikai 
tömbök szervezésével, a Truman

által mondottakból úgy tűnik ki, 
mintha a Szovjetuniót illetné a 
felelősség a jelenlegi gazdasági 
helyzetért és ő volna az akadá
lyozója Európa újjáépítésének. 
Ilyen olcsó fondorlatokhoz folya
modik az Egyesült Államok el
nöke, hogy ícieplczzc bel- és kül
politikájának csődjét, — állapítja 
meg a cikkíró, aki azután részle
tesen elemzi Truman programjá
nak egyes pontjait. Kimutatja, 
hogy Truman exportálni akarja 
az amerikai militarizmust és cső-

könyösen kitart a háborús uszitók 
által diktált politika mellett. Tru
man fegyverkezési programjaszer- 
ves résZe az Északatianti-paktum- 
nak, a a Szovjetunió és a népi de
mokráciák országai ellen irányul. 
Ezért kíséri a szovjetellenes kam
pány fokozása. Ennek a kampány
nak a kezdeményezői azt hiszik, 
hogy ilymódotn sikerülni fog leve
zetni az amerikai nép széles tö
megeinek elégedetlenségét, de ke
serűen csalódnak. A háborús uszi
tók sietnek, mert! tudják, hogy az 
idő ellenük dolgozik. Ezzel szem
ben a béke erős tábora bizalom
mal tekint a jövőbe, mert tudja, 
hogy igaz ügyért harcol, — fejezi 
be cikkét Marinin. '

CSEHSZLOVÁK DEMOKRA
TÁK ÜLDÖZÉSE AMERIKÁ
BAN -

PRÁGA. — (Agerpress.) A 
Csehszlovák Köztársaság Szláv 
Bizottsága táviratot intézett az 
Egyediül Államok külügyminisz*  
tóriumához, tiltakozva az ameri
kai szláv mozgalom képviselőinek 
üldözése és Pirínszki, az amerikai 
szláv kongresszus titkárának le
tartóztatása ellen. A távirat. Hang
súlyozza, hogy a csehszlovák nép 
a világ közvéleményével együtt: 
ismeri Pirínszki becsületes és 
megfélemlithetetlen antifasiszta 
harcos tevékenységét.

Pirínszki letartóztatása nemcsak 
az Egyesült Államok szlávjai, ha
nem az össZes haladó és szabad
ságszerető népek elleni támadás. 
Amikor tiltakozik Pirínszki letar
tóztatása ellen, a Csehszlovák Köz
társaság szláv bizottsága azonnali 
szabadonbocsátását követeli.

BÉKEKONGRESSZUS 
KUBÁNBAN

NEWYORK (Agerpres) — A 
TASS jelenti, hogy a Prensa 
Continental hírügynökség közlé
se szerint Havannában (Kuba 
szigete) több mint 2009 delegátus 
vett részt az országos békekon- 
gressznson, melyet a politikai, 
kulturális és művészeti élet veze
tői hívtak össze,

Éliás Entralgo professzor ki
jelentette, hogy a háborút el le
het kerülni, ha a nyugati hatal
mak tiszteletben tartanák az 
Egyesült Nemzőtök alapokmá
nyát és a yaltai, teheráni, vala
mint potsdami egyezményeket.

Luis Gomes újságíró kidonibo. 
rítottn a Szovjetunió bckopoliti- 
káját. amivel ellentétben nmeri- 
kai és angliai vezetökörök tárna- 
dópolitikút folytatnak.

A szabad országok ifjal min- harcoló fial, a kinn! nép 
denii tt munkával, 
munkával ünnepük a kongiesz- 
sziist.

Bizonyítják ezzel békevágyu- 
kát. tántoríthatatlan elszántsága-

dolgozóit Bzóliíottálr versenybe a 
kongresszus tiszteletére.

Fnlvaink dolgozó fiataljai ön
kéntes munkákkal ünnepük nz 
ifjúság Világtalálkozóját. A sza- 
inosmcgyci .Kísiklód község Ifjú
munkásai utat javítottak. Mező- kai, hogy megvédik a békét. Azt 
berkesen kulturotthont építenek 
nz ifjak. És számtalan levél jön 
szerkesztőségünkbe — n kon
gresszus tiszteletére végzett épí.

fiatal tő munkáról szóló beszámolók.

. és a 
békés építő néphadsereg kiküldöttel, n gyár- 

indo- 
újfa.

nz elszánt akaratot fogják tolrná. 
csőiül Népköztársaságiink kikül
döttel Budapesten. Ennek tolmá
csolására emelik hangjukat a 
bős görög nép szabadságukért

niati elnyomástól szenvedő 
néz fiatalok és a nyugati 
alszta országokból Jött szabad
ság- ás békevágyó ifjak.

Néhány nap múlva, augusztus 
ll-én Budapesten árbocra húzzák 
a Világifjúsági Találkozó zászla
ját, R’dik .Tnrkhi. a legendás 
lúrii Ifjú Gárda kisszámú túlélő, 
jéiifik cgylka fogja fcllmxnl a lo-

bogót. Annak az Ifjúságnak a 
képviselője, amely hősiességével, 
nagy nlkoló készségével a világ 
Ifjúságának példát nd a béke cpi- 
(ésérc. s., ,*

S ezt a példát követik is a vi
lág haladó ifjal. A megmutatott 
utón haladnak, s ez biztosítéka 
rnrak, hogy a világ haladószcl- 
loniii ifjúsága a világbeliét építi.

A
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Jó könyvtáros

— rossz könyvtáros
Könyvtárat vezetni — ez már aztán 

igazán egyszerű dolog. Mi lehet en
nél a munkánál jó és mi lehet rossz? 
Egyéb se kell oda, mint rendben 
tartani a könyveket, jegyzéket ve
zetni s ha jön az olvasó kezébe ad
ni, amit kivan. — Így mondaná leg
alábbis az, aki szereti könnyedén 
elintézni a dolgokat.

Pedig a könyvtárak és a könyv
tárosok ügye nem is olyan egysze
rű. Erről nagyon hamar meggyőző
dik az, aki egy kicsit vizsgálódik 
néhány üzem és kultúrotthon 
könyvtára körül.

Mert vannak például könyvtáro
sok, akik számára az egész könyv
tár-vezetés unalmas és kellemetlen 
mellékfoglalkozás. Ember legyen a 
talpán, aki az ilyet a könyvtárban 
elcsípi. Megtalálhatod mindenütt 
máshol, csak éppen a könyvtárban 
nem.

Hivatalos óra? Minek?
Ha neki szegzed a kérdést, majd

nem mindig azt válaszolja:
— Oh, a könyvtár? Hogyne. Rend

szerint ott vagyok.
Ez a ,rendszerint" persze legtöbb

ször azt jelenti, hogy — soha.
Mennyivel többet érne, ha min

den nap — vagy legyünk engedé
kenyek — minden héten kétszer tar
tana egyetlen rövidke könyvtár
órát, este, vagy délután, amikor 
éppen a kedve tartja. Akkor tudnák 
az olvasók is, hol és mikor keressék. 
De nagyon elszánt olvasó legyen, 
aki egyheti lesbenállás után elcsípi 
s könyvet szerez tőle. De hány ilyen 
olvasó van? S nem az a cél, hogy 
olyannak is könyv kerüljön a kezé
be, aki eddig alig, vagy legfeljebb 
immel-ámmal olvasott?

Az ilyen könyvtárost persze leg
helyesebb sürgősen eltanácsolni.

Egy másik veszedelmes betegség 
a bürokrácia. Ilyen fajtájú könyv
tárosból is éppen elegendő akad. X. 
üzemi könyvtáros például azt vette 
a fejébe, hogy rendezi az üzemi 
könyvtárat. Ez igazán dicséretes és 
csak helyeselhető dolog. Leszedi a 
régi, összevisszaságot okozó jelzőcé
dulákat, újat ragaszt helyükbe, 
emellé pedig uj jegyzéket csinál. Ez 
mind nagyon helyes. Az is, hogy 
tárgykör és korszakok szerint rend
szerezi az állományt. Viszont miért 
csinálja ezt már a negyedik hónap-

úgy találomra kezébe nyom valamit 
az olvasónak? Aztán bevezeti a kar
totékra s az illető máris mehet.

ne is beszéljünk, hogy jó 
könyvtár még mindig teli

KLADISLAU BRONIEWSKI:

a könyvtáros olvas

Arról 
néhány 
van szeméttel, s majdhogy a „Mein 
Kampf'-ot nem nyomják az olvasó 
kezébe. Persze a derék könyvtáros
nak „még nem volt ideje" a selejte
zésre, vagy esetleg — olvasási un
dora lévén — maga sem tudja, mi
csoda mérgek rejtőznek egy-egy kö
tetben.

Nemrégiben alkalmunk nyílt meg
figyelni, hogyan dolgozik egy jó 
könyvtáros. Az illető minden dél
után öttől—hétig ott ül a könyvek 
között. Persze ez nagy üzemi könyv
tár, több mint ezer állandó olvasó
val. Ez a könyvtáros, ha uj olvasó. 
jelentkezik, először is kikérdezi, 
Hány iskolája van, eddig mit és 
mennyit olvasott. Ez mind rákerül 
a kartotékra. Megtudakolja azt is, 
mi az illető érdeklődési köre. Szép
irodalmat akar, ideológiát, vagy 
szaktudását szeretné gyarapítani. 
Aztán kelten válogatni kezdenek. 
Négy-öt kötet is lekerül a polcról, 
belelapoznak,
egy passzust — mondhatni: valóság
gal „gusztust1' csinál, úgy, hogy az 
olvasó a végén, mint drága kincset, 
magához szorítva viszi a kötetet. S 
ezzel aztán vége? Nem, Amikor a 
könyv visszakerül, ketten szépen 
megbeszélik: mi ragadta meg az ol
vasót, mi tetszett, vagy mivel vitá
zik. Abban az időben éppen Solo- 
hov könyve, az „Uj barázdát szánt 
az eke" volt a műsoron. Sokan ol
vasták magyarul és románul. Miért? 
Mert a könyvtáros a kezükbe adta. 
Az már szinte magától adódott — 
igaz, a könyvtáros szervezte meg —, 
hogy a végén harminc-negyven ol
vasó parázs vitát rendezett a könyv 
felett. Munkások, asszonyok, diá
kok, délután hattól tizenegyig vitáz
tak s a végén elhatározták: ezentúl 
minden fontos könyvet megbeszél
nek Egyébként az is jellemző, hogy 
másnap délután tizenhat uj olvasó 
jelentkezett, s valamennyi a Solo*  
hov-regényt követelte.

Ez a könyvtáros egyúttal jeles 
ideológiai nevelő is. Először brosu- 

_ rákot nyom az olvasó kezébe, aztán
ja?Miért'zárkózik 'be'^indmdél- '1^11! fokozatosan mind keményebb 
után — buzgó szorgalommal — s 
miért utasít ki mogorván minden-

■ kit, aki könyvért merészel könyö
rögni. A könyvtári rend nagyon fon
tos — de az, hogy a könyveket ol
vassák, valamivel talán mégiscsak 
fontosabb. S vájjon nem lehetne 
együtt megoldani a kettőt?

Arról a derék könyvtárt vezérlő 
férfiúról ne is beszéljünk, aki nem 
ad ki hónapok óta • könyvet, mert 
még mindig nem ért rá nagyság és 
színek szerint elrendezni a könyve
ket. A jámbor ugyanis azt kérdezi, 
hogy a nagyság szerinti rakás már 
elrendezés.

De vájjon helyesen jár el az, aJci

■......i»—ii > i___

diókat ad s ma már százon felül 
van ifjúmunkás olvasója, aki rend
szeresen és sorozatosan olvassa — 
és meg is érti — Lenint.

Az ilyen könyvtáros elérheti, hogy 
egész uj olvasórétegeket nevél. S 
hogy ez fontos és sürgős feladat, 
erről még külön írni — fölösleges. 
Ez szép és derék feladat s erre ne 
válaszoljon legyintéssel senki, hogy: 
„Könnyű egy nagy üzemi könyvtár
ral, ahol ezrekkel állnak a kötetek." 
Száz jó kötettel is lehet már gazdál
kodni, csak éppen jó könyvtáros kell 
hozzá, aki tudja, mit kezdjen a 
könyvekkel és az emberekkel.

it. e.

A gyilkos rém porig rombolta házad 
s termőföld tüzes vasat vetett — 
De elbukott az őrjöngő vadállat 
s békét hoztak a hősi Szovjetek.

Kikötőkbe fut a fekete gyémánt: 
már várja Scsecsin, Gdynia és Dancka: 
munka csillaga ontja most a fényt ránk, 
elnémult a kegyetlen úr parancsa.

S mint messze földről tél után a darvak, 
visszaszállítunk: szülőföldünk hívott ; 
romok között az élet újra sarjadt: 
visszatért a szabadság, munka, jog.

És vasmarkokban csattogott a csákány, 
fürgén siklott a vakoló-kanál.
Friss, zöld vetés zsendült az új barázdán, 
szépült az otthon és épült a gyár.

És felszántottunk mindent, ami régi: 
ekénk az elvadult ugarba vágott — 
Nem nyugszik addig itt se nő, se férfi, 
míg fel nem építjük az új világot.

És naftával hajtott lovak ragadják 
vígan a csillogó Piászt-ekét 
Paraszt, előre! véget ért a rabság! 
Paraszt, segítőtársad lett

Bányász, a liftbe! Búgjon 
vágd, fejtsd 
mit sok-sok 
az anyaföld

a gép!

lenn a tárna, 
a konok szenet,és robbantsd 

évezred fösvény homálya 
gyomrában rejteget

Sírba süllyedt az úri Lengyelország 
s felkelt a porbatiport szolga nép: 
a tiszta fényben megfüröszt! arcát, 
szelíd szellők ringatják énekét

És «gyárkémények füstje leng az égre, 
Lodz fonógyárai, dohogjatok! 
Öltözzenek meleg ruhába végre 
a didergő falvak -- városok!

Az öntödékben sustorogva forrjon 
az érc — gőzkalapácsok, döngjetek! 
Vasutasok, hadd száguldjon a mozdony 
a messzeségbe, mint a feregteg!

Árbocra a zászlókat, tengerészek! 
Zúg már a véretek? — Tengerre hit! 
Lám, feltámadt s a réginél merészebb 
hajórajunk, a hős búvár-naszád!

S Varsó, hol egy fal nem maradt meg épen 
a teste vér és genny volt, szenny, merő seb, 
megépül s a te városod'desz, népem, 
szebb, mint a múltban, tisztább és erősebb.

Ha megzendül az flj 
egész ország indul utána bátran, — 
főváros és falu, gyár és tanya

x mind egybeforr e szép szabad hazában.

Varsó szava.

• * W. Broniewski a felszabadulás után újjászületett 
lengyel költészeti legkiemelkedőbb alakja.

KÉPES GÉZA fordításai.

A mai lengyel irodalom

az uj élet és uj emberek 
ábrázolására törekszik

A „Literatura Sovietique" ha
sábjain L Anisszimov beszámol a 
lengyel írók szczecini kongresz- 
szusáról. A kongresszuson több 
meghívott szovjet íróval együtt 
ő maga is résztvett. Anisszimov 
cikke, röviden bár, de lényegében 
az egész mai lengyel irodalom 
helyzetét feltárja. Megállapítható, 
hogy a művészettel kapcsolatban 
Lengyelországban a miénkhez ha
sonló kérdések merülnek fel. Ép
pen ezért a kérdéseknek leg
alább vázlatos megvizsgálása szá
munkra is tanulságos.

A cikk mindenekelőtt Lengyel-

Mély érdeklődés ez élet iránt

ország általános gazdasági és lengyel írók egy része nem tudott 
politikai helyzetére tér ki. Meg- elég mélyen behatolni az esemé- 
állapitja, hogy az ország minden nyékbe s nem tudtak valóban 

realista képet festeni. Varsó fel
kelését például — bár ez több

részében hatalmas újjáépítés fo
lyik. Lengyelország szemmellát- 
hatólag átalakult s a kibontakozó műnek is témája volt ■— a teljes 
nagy népi mozgalom új világot valóságban 
alkot.

Az általános lelkesedés, mellyel beri viszonyok megrajzolásában a 
az ország népe újjáépíti hazáját, ’ ’ ' ” ' —-------
a lengyel Írókat is magával ra
gadja. A lengyel irodalom alap
vető sajátossága az uj Lengyelor
szág megalkotásában való 
kény részvételben áll.

még nem sikerült
visszaadni. Az új élet és új em-

tevé

EZT OLVASSUK:
EHREABURG ILJi:

A kuttuira védelmében ‘ 
As idő ami szövetségesünk

— ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ BUKAREST —
A világhírű szovjet iró két tanulmányát tartalmazza ez az Ízléses 

kis kötet. Az elsőben nagyvonalú képet ad a kultúra fejlődéséről a mult 
század közepétől napjainkig. Rámutat arra, hogy a fasizmus milyen 
pusztító mételyt jelentett a világ művelődése számára, azután pedig 
Sartre Jean Paul francia exisztencialista iró legutolsó színmüvét ele
mezve, azt is megvilágítja, hogy az imperializmus irodalmi és „tudo
mányos" képviselői hogyan terelődnek egyre inkább erre a gyászos 
útra.

Mindezekkel szemben utal a szovjet kultúra egyetemes jelentőségére 
és a wroclawi békeértekezlettel foglalkozva kiemeli, hogy a világ élen
járó íróinak, művészeinek, tudósainak ez a találkozása egységes fellé
pést jelent a béke és a kultúra védelmében. „Abban az ádáz küzdelem
ben, melyet az emberiség boldogulásáért folytatunk — vallja megingat
hatatlan biztonsággal Ehrenburg — mi tudjuk, hogy az értelem velünk 
van."

A másik tanulmány alapos elemzés során bizonyltja be, hogy az' 
impcrialirmits képviselői a mult emberei, a hátratekintő^, azok, akik 
akadályozzák a történelem haladását s ha lehetőségük volna rá, meg
állítanák az időt, A kommunisták ezzel szemben a jövő emberei, az idő, 
n haladás szövetségesei.

Ehrcnburg TI fa sorait tudományos alaposság, irói megelevenítő erő 
» a -ommunlsta harcos rendíthetetlen meggyőződése hatja át Széles 

Ideológiai világosságával tájékoztat és megmutatja a kőrrtne/, utat. ■
A kis Itönyvccukc ára 20 lej.

Lengyelország irói mély érdek
lődést tanúsítanak az élet minden 
jelensége iránt. Természetszerűleg 
támogatták a két lengyel, muni 
káspárt egyesítésének eszméjét is. 
Az egyesítés 1948-ban ment vég
be és az egyesitő kongresszus egy 
Nyilatkozatot adott ki, mely az 
egész ország számára kitűzte azt 
a nagy történelmi feladatot, hogy 
Lengyelországban a szocialista 
rendszer alapjait lerakják. A len
gyel irók, akárcsak a lengyel nép, 
a nagy történelmi eseményt teljes 
jelentőségében fogták fel,

A lengyelországi irodalom fel
lendülése elsősorban az országban 
végbement politikai és gazdasági 
fellendülésnek köszönhető. Az ide
gen tőkétől való megszabadulás, 
a nagy és közepes vállalatok ál
lamosítása, a földreform s a há
roméves terv lehetővé tették a há
ború által teljesen tönkretett or
szág újjáépítését. Hogy eZ mi
lyen mértékben sikerült, mutatják 
Lengyelországnak a felismerhe- 
tetlenségig átalakult városai. Csak 
egy nőidét, említve, a lerombolt 
Varsóban újonnan épült széles 
utcák, gyönyörű terek és parkok, 
egyetemek, színházak és jól fel
szerelt nemzeti muzenm van. A 
könyvek tömegét nyomtatják, na
pirenden vannak az előadások a 
legkülönbözőbb kérdésekről, nagv 
figyelmet szentelve n Szovjetunió 
tapasztalatainak.

Az egyesitő kongresszus ötéves 
tervet dolgozott ki (1950-1955-ig) 
cs ebben a művelődés kérdése fon
tos helyet foglal el. A Lengyel

fordít 
íróira.

lengyel írók még csak az első lé
péseket teszik. Számos író, minden 
erőfeszítés ellenére nem tudta 
visszaadni a lengyel népnek a fa
siszta megszállók elleni harcát a 
maga teljességében. Ezt a témát 
tárgyaló könyvek a naturalizmus, 
nihilizmus, vagy pesszimizmus 
hibájába esnek. Alapvető hiba a 
nyugat előtt való hajbókolás is 
és — amiből tulajdonképpen a 
többi hiba következik — a kritika 
elégtelensége.

Munkáspárt nagy gondot 
Lengyelország tudósaira! és

A két munkáspárt egyesítése 
után a Lengyel írók Nemzeti Szö
vetsége Szczecinben ült, össze. A 
kongresszus központi kérdését a 
szocialista realizmus képezte, s a 
felszólaló Alexandre Kornejcsuk 
és Anatoli Szofronov szovjet irók 
beszéde a legnagyobb visszhangra 
találtak. Bebizonyosodott, hogy 
Lengyelország ivói — a lengyel 
irodalomban fellépő egyes ellent
mondások ellenére — őszintén és 
minden erejükből részt akarnak 
venni Lengyelország szocialista 
átalakításában, s, erős realista ha
gyományokra támaszkodnak. A 
háború előtti forradalmár irók: 
Kowalski. Wasilewska. Broni
ewski. Kruczkowski, nagy tekin
télynek örvendenek. Említésre mél
tóak Julién Tuwin, műfordításai 
oroszból; Jastrun, WaZik. Dobro- közkézen forog a Szovjetunióban, 
wolszki, Broniewski költői műkö
désében Majakovszki nyomdokain 
halad. A lengyel próza szintén 
Lengyelország életét igyekszik 
tükrözni. Megjegyzendő, hogy Len
gyelország legnépszerűbb s nagy 
tehetséget eláruló regényét, a 
..Regi és az uj" címűt, egy idős 
munkás. Luoj»” Rudnicki irta.

A KRITIKA ELÉGTELEN
SÉGE

Lengyelország irodalma) azon
ban még nagy nehézségekkel is 
küzd. A kongreszufw S. Zolkocw- 
ski felsorolván az újólag megje
lent műveket, érdemeinken túl a 
hibáik mély elemzését 1» adta. A

A SZOVJET PÉLDAKÉP 
NYOMÁN

Ennek ellenére a lengyel mű
vészet jó úton halad. Nagy erő
feszítéseket tesz a szocialista
realizmus megvalósításáért, szere
tettel és tanulni vágyással for
dul a Szovjetunió művelődése, iro
dalma felé. Ugyanakkor a Szov
jetunió is mély érdeklődést tanú
sít a lengyel művészet megvaló
sításai iránt. A lengyel klasszi
kus írók számtalan művét, Újabb 
írók műveit fordították le, nem
csak orosz nyelvre, hanem a Szov
jetunió számos más népének nyeb 
véro is; a nagy lengyel költők 
műveinek orosznyclvű antológiája

Végeredményként megállapít
ható, hogy az új Lengyelország 
irodalma — tévedései ellenére is 
— haladó. Erőssége nemcsak ab
ban áll, amit eddig adott és nap
jainkban ad, hanem a kilátásai
ban, a jövőjében is.



EEEPaLITtKQi KÖRKÉP | * J. ■' *.

f'5

míg Bihar megyében 99.73 és Arad a cséplés az egész országban 
megyében 99.57 százalékban vér megkezdődött és augusztus 8-ig 
gezték el az aratási munkálatokat. 38.162 hektár termő terület tergezték el az aratási munkálatokat. _____ ____

Az aratások utáni tarlóhántást mését csépelték ki. A esépíésben 
Teleorman megyében a learatott Dolj^ Ialomița, Bihar, Romanati 
területek 61, Bihar megyében 50.4, és Temes-Torontál megyék vezet- 
Hfov megyében pedig 40 százai nek. 
lókban végezték eh

Országszerte nagy lendülettel folynak 
az aratási munkálatok

Eddi»*  koséi 40 ezer hektár retéstepület termését csépelték ki
Országszerte folynak aZ aratási 

munkálatok. Az augusztus 8-ig 
beérkezett jelentések szerint az 
égés? országban 2 millió 366.211 
hektárt arattak le. Teleorman, 

■ JTemes-Torontál, Romnnn.ti, olt, 
Braila, Dolj és Dambovita me
gyékben befejezték az aratást,

Megkezdte msmkáiatmt az Országos Szakszervezeti Tanács 
Ozpon^ Bizottsága
Országos Szakszervezeti Tanács 
Végrehajtó Bizottságának tagja.

3. Munkavédelem. Előadó: Liuba 
Chisinevschi, az Országos Szakszer
vezeti Tanács alelnöke.

A tegnapi ülésen Gh. Stoica tar
totta meg jelentését a szervezeti kér
désekről. Jelentésében többek kö
zött felvetette a szakszervezeti szö
vetségek újjászervezésének és uj 
szövetségek létesítés énék kérdését, a 
megyei szakszervezeti tanácsok mun
kájának megjavítását, az üzemi és 
szakszervezeti bizottságok munkájá
nak újjászervezését.

Az előterjesztett jelentés határo-

Tegnap délelőtt kezdte meg mun
kálatait az Országos Szakszervezeti 
Tanács Központi' Bizottságának V. 
plenáris ülése, melyen a központi bi
zottsági tagokon és az Országos 
Szakszervezeti Tanács és a szövet
ségek aktivistáin kívül, a megyei 
szakszervezeti tanácsok és a fonto
sabb szakszervezetek elnökei vesz
nek részt.

Az ülést Ltuba Chisinevschi, az 
Országos Szakszervezeti Tanács ál
elnöke nyitotta meg. Az ülés napi
rendjén a következő pontok szere
pelnék:

1. Jelentés a szervezeti kérdések
ről. Előadó: Gh. Stoica, az Országos zott intézkedéseket tartalmaz, a kol- 
Szafrszervezeti Tanács titkára. lekiv szerződések alkalmazásának

2. -Jelentés a kölcsönös segélypénz- előmozdítása érdesében. 
tárakról. 'Előadó: Muzsik Mihály, az ~

A jelentés végül foglalkozott Nép
köztársaságunk szakszervezeti kül
döttségének a Szakszervezeti Világ
szövetség II. kongresszusán kifejtett 
tevékenységével és kidomborította 
azokat a feladatokat, amelyek a kon
gresszusi határozatok végrehajtása 
során szakszervezeteinkre várnak-

A jelentés után széleskörű vita 
indult, melyből az tűnt ki, hogy a 
hozzászólók magukévá tették a vég
rehajtóbizottság javaslatainak nagy 
horderejét a szakszervezetek szerve
zeti munkájának megjavításában.

Ezt követőleg Muzsik Mihály a 
kölcsönös segélypénztárakról előter
jesztett jelentésében kifejtette, hogy 
erre az intézményre milyen nagy 
szerep hárul1 az alkalmazottak meg- 
segitésében.

Első ötéves tervünk ©lőkéssifiés®
—1955 évekre vonatkozó irányszá- - dolgozzák ki a tervezeteket.' A ter
máit, vezetek kidolgozása az igazgatók, a

Az Állami Tervbizottság a miriisz- főmérnökök ég a tervfelelősök köz- 
tériumoknak, az intézményeknek és vetlen irányítása és felelőssége alap- 
a központi szervezeteknek megküldi ján történik. Ezeknek előkészítésébe 
a tervgazdálkodásunkra vonatkozó 
irányszámokat, melyeknek alapján

A if jai harcos üdvözletüket
küldöttéit a budapesti kongresszusnak

A Hivatalos Közlöny az Állami 
Tervbizottság működésével kapcso
latos határozatát közli. A minisz
tertanács jóváhagyta az 1950-ik évi 
Állami Terv előkészítésére előter
jesztett, valamint a Romén Népköz
társaság első ötéves Tervének 1951

rcmdelkeiséseli a mesjgasáaségi adó" 
törvény alhalmasásával kapcsolatban

Tegnap a pénzügyminisztérium ___________ _
körlevelet küldött. az ideiglenes bi- is. így tehát. adó alá esnek a házi- 
zottságok pénzügyi ügyosztályaihoz, ipari, foglalkozásból, mezőgazdasági 
amelyben a mezőgazdasági adótör- termékek eladásából, vagy vételéből, 
vény végrehajtására vonatkozóan, továbbá minden olyan szakmunká- 
ujabb utasításokat adott.

Az utasítás megállapítja, hogy 
mivel még nem minden gazdaság 
tényleges gabonatermését lehet meg
állapítani, tekintettel arra, hogy a 
cséplés még alig néhány nappal ez- 
előtt kezdődött meg — az esetleges 

. téves mezőgazdasági adókivetés el
kerülése végett a törvényt csak a 
eséplési eredmények ismerete után 
alkalmazzák. Addig a mezőgazdasá
gi adókivetést a jövedelmek közép
arányossága alapján végzik él.

A pénzügyminiszteri utasítás a to
vábbiakban kimondja azt is, hogy az 
adókivetés a gazdaság által egész esz
tendőben — 1948 julius 1-től 1949
junius 30-ig elért bármilyen jövede
lemre vonatkozik, akár kereskedel
mi, akár mesterségbeli legyen az és 
ez vonatkozik a látható és állandó

8 millió lej jutalmat ossfottáb ki a „Resicai 
miinek**  dolgosai hosott

Kormányunk 8 millió lej ösz_ tartandó ülésén 30 egyenként 100 
l .... -r» - lefóg páiyadíjat tűz ki a leg

jobb tudományos munkák jutalma*  
zására. Jutalmazásra kerülnek a 
geológiai, földrajzi, élettani, meny- 
ayiségtani, fizikai, kémiai, techni
kai, meZögazdaságtudományi, or
vostudományi. történelmi, filozó
fiai, közgazdasági, jogi, nyelvtu
dományi, irodalmi és művészet
történeti tudománykörökbó'l szár
mazó munkák.

CFR MOZDONYVEZETŐK 
REKORDTELJFSITMÉNYEI 

Teodorcscu\ Mihai, Dini a Ion 
mozdonyvezetők, valamint Groeca 
Marin és Cojocarii Ștefan fűtök 
a Bukarest—Temesvár fa Tcmofi- 
vár—Bukaresti 1080 kilométeres 
útat egyetlen mozdonnyal lelték 
meg. A mozdony hat vagont von
tatott és mindvégig betartotta a 
CFR sinautóbuszok menetrendjét. 
Temesvár felé menet 30, míg visS- 
szafelé jövet J/0 százalékos fűtő
anyag megtakarítást értek cl.

A mozdonyvezetők kísérletének 
eredménye nagyban hozzá fog já
rulni vosutunk fejlődéséhez.

foglalkozásból eredő jövedelmekre

ból származó. jövedelmek, amelyek 
után nem vontak le munkabér adót.

A házak kőiül megművelhető föld
területtel rendelkező, de nem föld
műveléssel' foglalkozó kereskedők, 
iparosok, szabadfoglalkozásúak; kis
iparosok és fuvarosok megadóztatá
sával kapcsolatban a pénzügyminisz-' 
tórium rendelkezése kimondja, hogy 
az ilyen adófizetők továbbra is kü
lön adókivetés alá esnek, vagy a 
rendes adótörvény, — nem pedig a 
mezőgazdasági adótörvény alapján 
vetik ki rájuk az adót. Az ilyen 
adózó mezőgazdaságból származó jö
vedelmét külön adóztatják meg, 
anélkül azonban, hogy igényt tart
hatnának az évi 12.000 lejnél kisebb 
jövedelmű mezőgazdaságok számára 
előirt adómentességre.

azonban be kell vonni a munkásokat 
és technikusokat is, hon e belső 
erőforrásokat és tartalékokat minél 
jobban kihasználják s a munka ter
melékenysége szocialista ütemének 
biztosításával minél jobban kihasz
nálhatók legyenek a berendezések 
és a gépek.

Az üzemi és intézményi terveket 
a minisztériumok, intézmények és a 
Központi gazdasági szervezetek vizs
gálják felül és az ezek alapján el
készített összesített tervet folyó évi 
szeptember 5-ig terjesztik be az 
Állami Tervbizottsághoz.

KOLOZSVÁR. — Már jóval hét 
óra élőt megtelt az Ifjúmunkás 
Szövetség székháza előtti tér. Az 
úttesten ifjúmunkások sorakoztak 
fel, a kolozsvári ütemek kikül
döttei. A sétálók, a gyalogjárók 
szélem csoportosultak. Zászlóerdö, 
jelszavas) táblák, feszült várako
zástól pirosló ifjúmunkás-arcok — 
ezt á képet lehetett látni a szék
ház erkélyéről.

Negyednyolckor füttyszó hallat
szott a távolból. Majd mind köze
lebbről és mind élesebben érkezett

a fülekbe. A szolgálatos milicis- 
ták jelelték, hogy érkezik a sta
féta. 1

Néhány pillanat múlva dübö
rögve kanyarodtak be a Szabad
ság-térre a motorosok. Fölvirágo
zott és föllobogózott gépeken ér
keztek a Béke-váltó tagjai. A 
Bolgár és a Román1 Népköztár
saság dolgozó ifjainak üdvözletét | 
hozták magukkal, hogy továbbit- 1 
sák Budapestre, a Világifjúsági 
Találkozónak. ' -

tfDoIgfos, békés udvossletünket!"
Majd leállóttak a motorok Recs- 

csenve szólalt meg az erkélyre 
szerelt hangszóró. Indulót közve
tített, utána ag Ifjúmunkás Szö
vetség kolozsmegyei szervezeté
nek szervezőfelelőse, Cristorian 
Emil szólott. A kolozsmegyei. 
dolgozó ifjak üdvözletét tolmá
csolta.

— Dolgos, békés üdvözletünket 
küldjük a kongresszusnak — 
mondotta többek' között. — Mi, 
kolozsmegyei dolgozó ifjak a 
békeszerető népek fiáénak sorai 
között, a Szovjetunió példáját kö
vetve növeltük a termelést, így 
köszöntjük a kongresszust,

Cristorian Emil szavait a jel
szavas táblák bizonyították. Az

nos“ üzem ifjúmunkásai feliratos ) 
táblákat hoztak magúkkal. I. Ș 
ifjúsági brigád 71 százalékkal hö' i 
vette a termelést a Világifjúságii 
Találkozó tiszteletére^ — állott j 
az egyik táblán.

Ezután Hutira Ervin, a megyei 
vezetőség tagja beszélt. Felsora
koztatta haladó szellemű dolgozó 
fiatalok, világbéke biztosítása ér- i 
öekében kifejtett harcának mozza- j 
natait. Amikor a dicsőséges Kom- I 
számol hősies harcait elevenítette i 
fel, percekig betöltötte a teret az j 
összegyűlt fiatalok ünneplő, üte- ■ 
mes ,,Komszomol“ kiálltása.

A’ beszédekre Florea Ioan vála- i 
szolt, s felolvasta a Román Nép- 
köztársaság ifjainak a Kongreșz- 

erkéHyel szemben, a ..Herbák Já- szushoz címztett üdvözlő levelét.

Tovább índnlí a sta/éía

A staféta tagjai, LaZandfí 
Paul orvostanhallgató, Bpnghe 
Constantin . ifjúmunkás,. AntoS 
Béla mérnök, Boranescu Vladimír 
tanuló, Corbu Mihai vegyész, Ólán 
Silica, Olarv, Ion és Zrinca Ghe- 
orghe katonaifjak, lordanescu An-

tori szerelő és Maxim NteAaie ‘ 
ifjú — ma reggel indultak tovább 
Budapest felé, ahol a Bolgár és 
a Román Népköztársaság ifjainak 
üdvözletét tolmácsolják a kon-

i

t r,

. i

szeget bocsátott a Resicai vasmű
vek rendelkezésére, hogy a szo
cialista versenyek során legjobb 
teljesítményt elért munkásokat, 
technikusokat és tisztviselőket 
jutalomban részesítsék. A „Resi- 
eai művek" 15G7 alkalmazottja 
kapott kisebb-nagyobb összegű 
jutalmat. <

A jutalmakat nagygyűlés kere
tében osztottak ki. A jutalmak 
kiosztása után több munkás szó
lalt fel és vállalta, hogy az Ál
lami Terv harmadik évnegyedé
ben a rájuk háruló feladatokat 
még nagyobb lelkcscdéSHcl és 
odaadással teljesítik, a gyiiiés 
vegén a valhilítt alkalmazottai 
táviratot küldtek ft Román Mun
káspárt Központi Vezetőségének 
és a kormánynak, melyben habi
jukat fejezték ki az irántuk ta- 
niisított gondoskodásért. Ugyan
akkor kötelezettséget vállaltak, 
hogy határidő előtt teljesítik az 
Állami Terv előirányzatát.

30 EGYENKÉNT 100.000 
LEJES PÁLYADT.TAT TŰZ 
KI AZ RNK AKADÉMIÁJA

A Román Népköztársaság Aka
démiája ez év októberében meg-

Mi a gyermekparaiisis lényege és hogyan íerfed?
tesítését, amelyet az egészég ügyi 
szolgálat a fertőzött házra alkal
maz. A csoportfelelős lakóhe
lyen való szemléjén a gyér- 
mekparalizisről felvilágosító bro
súrákat osztogat. A gyer
mekparalizist leküzdő csoportok 
feladata a következő: 1. A beteg, 
vagy beteggyanus felfedezése. 2. 
Idejében való elszigetelése. 3. Az 
orvosi hatóságoknak való jelen
tés. 4. A környezet fertőtlenítése, 
amelybon a beteg vagy beteg- 
gyanús ólt. 5. Előzetes intézkedé
sek a kollektív megbetegedések 
ellen. 1 ' - ■

Gyanús betegeknek tekinthető 
nemcsak a kimondott gyermek, 
paralizis wct, hanem az összes 
influenzák, gyomor- ós bélbcteg- 
ségek is. Nemcsak a betegeket 
kell elkülöníteni, hanem n beteg
gel érintkező személyeket, a bor 
♦ eget meglátogató rokonokat is, 
fa mindazokat, akik n betegekkel 
bárminemű érintkezésben voltok. 
A vesztegzár a fertőző érintkezés 
idejétől kezdve két. hétig fart. 
Ugyanezt a vesztegzárat kell al
kalmazni fertőzött házra is. ahol 
a gyennckpnralizises eset történt*  

Következő számunkban nz egyé
ni védekezésről, a különleges vó. 
ilekezésről és n közönségre alkal
mazandó különleges intézkedé
sekről fairünk szólni.

által, emberről-emberre. 2. A be
tegség tovább terjedhet száj, 
gyomor, belek utján, víz utján, 
tej utján, vagy bármilyen más 
fertőzött élelem utján. A beteg
ség főleg az öt éven aluli gyere
keket támadja meg. Idősebb kor
ban a megbetegedés egyre rit
kább, de azért előfordulhat kivé
teles esetekben felnőtteknél is.

A betegség tünetei: első napok
ban hasonlít a grippához, az in
fluenzához. A beteg gyermek lá
zas, orra folyik, tüsszent, nincs 
étvágya, hányik, hasmenése van 
és álmos. Pár nap múlva izom- 

1. A beteg, bénulások jelentkeznek. Később 
egészséges a betegség enyhül nz izomhónu- 

és torkának, lások részben vagy egészben cl-

A gyermekparalizist vírusok, 
azaz olyan kicsi baktériumok — 
vírusok — okozzák, amelyeket 
közönséges mikroszkóppal látni 
sem lehet. Ez a virus elsősorban 
a betegek vagy a 
orrlyukaiban, torkában, 
lében ' ............... .
olyan 
tegek mellett vagy közelségében 
élnek 
tik a kórt, 
közvetítésével adott pillanatban 
megfertöződhet az ivóvíz, a tej 
vagy akármilyen más élelem is. 
A betegség tehát a következő 
módokon terjedhet: 
környezetében levő 
személyek orrának 
váladékából, tüsszentés és beszéd tűnnek.

A gyermekparalizis elleni védekezés megszervezése

lábbadozók 
székle- 

található, ritka esetekben 
személyeknél is, akik be-

és ilyen módon is terjesz- 
A fertőzött széklet

Hogy minél tökéletesebben biz
tosítsuk a fenti betegség elleni 
harcot, egységes 
létesült, amelybe 
Román Munkáspárt, 
íömegszer vezetek, nz 
ügyi szakszervezet, a 
megyei ideiglenes 
egészségügyi osztálya, stb.

A betegséget tervszerűen küz
dik le. Ebből a célból az egysé
ges parancsnokságok a városi 
egészségügyi körzeteknek megfe
lelően 13 szektorral rendelkez
nek. Ezek a működési központok 
nz egyes kerületek orvoei rondo- 
löjébcn vannak. Mindegyik kör
zőiét az illotókas karüloti orvos

parancsnokság 
beletartozik a 

az ö.-szcs 
egészség

in ilicin, a 
nóptanáes

vezeti. Ebben a munkájában se. 
gíti a Román Munkáspárt fele
lőse, a tömegszervpzetek tagja, 
a milícia és egy egészségügyi 
nővér. A csoportok naponta el
lenőrzik a saját hatáskörükbe 
eső házak egészségügyi állapo
tát. A kerület felelősének min
den nap jelentik negativ és pozi
tiv észrevételeiket, 
lolős az első tényező, 
gítségével bármely 
idejében felfedeznek, 
közvetlenül a rendelő 
nek, a kerületi orvosnak, nki a 
beteget megvizsgálja fa n kellő 
lépéseket megteszi. Az ő feladata» 
hogy allcnőrizzo * ycaztogzár lé-

A csoport fo. 
akinek so- 
bctegséget 
Ez jcienti 
székhelyé.

VILÁGOSSÁG



A kolliozp ar asztok jelszava; Nyolcszoros
Gyorsam, a legkevesebb veszteség

gél begyűjteni a termést!
norma-tulteljesités

sok s a szovhozok elsőrendű föl- nem sopánkodik ölhetett kezzel, 
adatukká tűzték ki, hogy ideje- mert megtanulta, hogy '
korán, veszteség nélkül végezzék kell néznie a termeszét 
el az aratással kapcsolatos mun- ’ ’ ’ 1 1
kálatekat

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Központi

számos intézkedést foganatosí
tott az ez évi gabonabegyújiés- 
sel kapcsolatban. Ezek között el
ső helyen áll

Sztálin. 
brigádja

Hatalmas lendülettel folyunk 
a Szovjetunióban a gabonate. 
g>üjtési munkálatok. A kolhozok 
és a szovhozok már az aratás 
első napjaiban megkezdték az 
összegyűjtött termés oeszoigá! 
tatását az államnak. A szocialista 
mezőgazdaság dolgozói nagy lel- Vezetősége és a szovjet kormány 
kesedéssel tesznek eleget Sztálin
hoz Intézett leveliikben vállalt 
kötelezettségeiknek.

A kolhozok, az állami mező
gazdasági gép. és traktorállom i-

a politikai munka fokozása
falun. A kolhozok vezetőinek, az terjesztő brosúrák nagy segítsé- 
állami mezőgazdasági gép- és get nyújtanak az agitátoroknak, 
traktorállomások és a szovhozok Ezek segítségével^ s’keriilt fel
dolgozóinak politikai öntudatát dolgozni a Szovjetunió minisz- 
tovább fokzni, szintén e felada- tertanácsának legutóbbi határo
tok közé tartozik. zatát-

Ennek következtében Ukrajna A hatalmas ország különböző 
számos vidékén rohamosan növe>- részeiről beérkezett jelentések 
kedett a politikai agitációs műn. bizonyítják, hogy a mezőgazda- Az Állami Terv termésbetaka- 
kát végző aktivisták száma. Az sági dolgozókat mélységes haza
újságok és a különböző ismeret- szeretet és . . |

kötelességénél hatja át _
kolhozok dolgozói között. A ter- 
mésbegyüjtési szocialista verse
nyeket egy Kubán-környéki bri- 
gadéros, Saoki Iván indította 
meg. Saoki Iván kezdeményezése 
nagyszerű példája annak, hogy a 
szovjet emberek mennyire szivü
kön viselik az állam érdekeit. 
A falusi pártszervezetnek és agi
tátoroknak főfeladata, hogy a 
kolhozok figyelmét felhívják a 
betakarítással kapcsolatos mun
kálatok különös jelentőségére. Á 
politikai munka annál hatáso
sabb, minél jobban összefügg a 
való élettel. Noha az aratás ideje 
alatt nehézségek léphetnek fel — 
a kedvezőtlen időjárás sok he
lyen befolyásolhatja a munkát, 
a szovjet ember nem ijed meg,

adatukká°&tűrtékUJkC hogy ideje- mert megtanulta^JțogY

iyeivel. Ezért igyekeznek a kol. 
hozdolgozók a kedvezőtlen időjá
rást is kellőképpen kihasználni. 

A BETAKARÍTÁSI MUN. 
NÁLATOK

szocialista versenye és a mező
gazdasági munkások harca a vál
lalt kötelezettségek teljesítéséért 
meghozta a várt eredményt. A 
munka új kitüntetettjei Sztálin
hoz írott leveliikben számoltak 
be munkájukról és munkamód
szereikről. A párszervezetek és 
az agitátorok népszerűsítik a leg
jobb. a leghelyesebb betakarítási 
munkamódszert, és támogatnak 
minden olyan egyéni kezdemé
nyezést. amely hozzájárul a ter
més gyors és veszteség nélküli 
betakarításához.

rítási előirányzatának túlszár
nyalása fontos célként lebeg va_ 
lám ennyi szovjet mezőgazdasági 
dolgozó előtt

Az északi bányák 3. számú tárnájában dolgozó és 
díjjal kitüntetett Nigmadzsán Minzaripov bányász 
újabb jelentős munkasikert ért el a „sfreck" gyors elvégzésé
ben. „Streck“ alatt értjük a vasércréteg vízszintes ásását anél
kül, hogy az ásás során a felszínt érintenék.

Minzaripov munkabrigádja eddig havonta legfeljebb 203.4 
métert ásott ki. Az év második felének kezdetén a bányászok öt 
nap alatt egyetlen váltásban 41.8 métert ástak ki és így, nyolcszo
rosával túlteljesítették az eddigi munkanormát.

A brigác^ gyorsított munkaüteme lehetővé teszi a vállalt tel. 
jesílését, amely szerint júliusban 250 m. _,streckét‘ végeztek eh

A munkabrigád legújabb sikerei a sztahanovista élmunkások 
és a bányamérnökök közötti szoros együttműködésnek az ered
ménye, A vasérc berakodási idejét jelentősen lecsökkentettek az
zal, hogy a megrakott vagonokat rendkívüli gyorsasággal üres 
kocsikkal cserélik fel. A kocsik kicserélését automatikusan vég
zik, egymásra szerelt és csúsztató váltókkal, amelyeket rakodás 
közben a vasércet berakó gépek hajtanak és irányítanak. Ezek
nek a készülékeknek a használata folytán egy kocsi berakási ide
jét 3—4 percről 30—40 másodpercre csökkentették.

Ezt a tökéletes önműködő szerkezetet maguk a bányászújí- 
tók készítették.

í

A déli körzest vezető-kolhozai
nak dolgozói nagyszerűen szer
vezték meg munkájukat. A falusi 
pártszervezetek és az agitátorok 
tovább folytatják a felvilágosító 
munkát, megmagyarázzák a kok 
hozparasztoknak, hogyan kell 
gyorsan és lehető legkevesebb 
veszteséggel begyűjteni a ter
mést. I

Sztálin rámutatott arra, hogy a 
termésbetakarítás kitűzött idő
pontjának, illetve annak, hogy a 
kijelölt időre befejeződjenek a 
munkálatok - különös politikai 
jelentősége van.

A veszteségek elkerülésére 
gyorsan hozzá kell fogni a mun
kához. Ennek érdekében szocia
lista versenyek indultak szegyes

A szovjet uermekek százezrei 
foglalltsznak a kertészettel

A szovjet gyerínekek behatóan 
foglalkoznak a kertészettel és az 
újfajta. vetemények termesztésé
vel. A falvak és városok tanu_ 
lóinak százezrei kapcsolódtak be 
a veteménytermesztési kísérle
tekbe és a gyakorlati munkába. 
A szovjet gyermekek a micsuri- 
nista tanokat és a természetraj
zot tanulmányozzák. A jövő me
zőgazdászai földtan szakértői és 
kertészei tanáraik vezetése mel
lett nagy érdeklődéssel tanulmá
nyozzák a növények életét, az új
fajta gyümölcsöket, a vetemé- 
nyeket és ritka növények ter
mesztésével kísérleteznek.

Moszkvában az ifjú természet
kutatók központi kísérleti állo
másán a közoktatásügyi minisz
térium irányítása mellett tevé
kenykedő ifjak nagyszerű ered
ményeket ériek el a korán érő 
micsurini gyümölcsök éshöfvény- 

r. fajták termesztésében. Ebben az 
évben a gyermekek, a mezőgaz- bán, Krímben stb. t

Uj korszakot nyit a villamosítás 
a szovjet mezőgazdaságban

Irta: N. Zsdanov
o müsxaki tudományok doktora

használata —- amint látjuk —— nem
csak a mindennapi életben fontos, 
hanem a termelés • növelésében is. 
Rendkívül nagy a villanymotorok 
használatának jelentősége a mező
gazdaságban. A kolhozokban és 
szovhozokban villanymotorokkal 
hajtják a cséplőgépek, szelektorok, 
szivattyúk, szecskavágók és egyéb 
takarmányfeldolgozó gépek, mal
mok, favágógépek, mühelyberende- 
zések nagyrészét. A villany hajtásos, 
önműködő indítású és leállitásu szi
vattyú lehetővé tette, hogy az álla
tok akkor ihatnak, amikor szüksé
gét érzik. Ez 10—15 százalékkal nö
velte a tehenek tejhozamát. A vá
kuum-rendszerű villanyszivattyu a 
gép-fejés alapja. Ugyancsak villamos ț

re», mert alapjában megváltoztatja 
a falu életét. A „Goelro", Lenin 
nagyszabású faluvillamositási terve, 
Sztálin megvalósításában évszáza
dokkal vitte előre a Szovjetunió fej
lődését. A kásinovoi faluvülanytelep 
felavatásán 1921-ben Lenin azt mon
dotta, hogy ez a szovjet falvak 
lamositásá.'^k kezdő lépése.

A Szovjetunió nnnoeö zugában 
naponta uj villanytelepet helyeznek 
üzembe és számos kolhozt villamo
sítanak.

V. I. Lenin több tanulmányában 
már 1917 előtt rámutatott a mező
gazdaság villamosításának óriási je
lentőségére. Számtalanszor hangoz
tatta, hogy a villamosság a legna
gyobb erő a kultúra terjesztése te-

Három év alatt hatezer faluvlllanytelepet 
építettek

Ma már számtalan gazdaságban 
csépelnek egész éjjel villanyfény 
mellett. A kolhozdólgozók a júliusi 
hőségben szívesebben végzik a nehéz 
munkát az éj hűvösében. Bebizo
nyult, hogy az éjjeli munka sokkal 
termékenyebb, mint a nappali. De 
ezenkívül használják a villanyfényt 
az élősdiek irtására is. A gyümöl
csösök, kertek és szántóföldek fölött 
függő óriási villanylámpák a rova
rok 
ami 
kát.

A

A kolhozrendszer megerősödése és 
az iparosodás fejlődése Lenin ’ veze
tése alatt megnyitotta a falvak vil
lamosításának útját.

Az első ötéves tervek megvalósí
tása során annyi villanytelepet épí
tettek, hogy azok áramszolgáltatásá-

dasági tudományakadémiának 
olyan meggyet és málnát mutat
tak be, amely az eddiginél két 
héttel korábban érik be.

A gyermekek részére létesített 
mezőgazdaságtudományi állomás 
a Szovjetunió növénykórtani in
tézetének védnöksége ajatt mű- val mintegy tízezer kolhozt lehetett 
ködik. A kísérleti állomás köz- villamosítani. Ez az akció még na- 
votlen kapcsolatban áll a mosz- syobb arányokat öltött a Nagy Hon- 
’ ’ " ‘ védő Háború után. Még bömböltek

az ágyuk, amikor I. V. Sztálin alá
írta a szovjet kormány faluvHlamo- 
sitás fejlesztésére vonatkozó határo
zatát. Azóta hatezer uj villanytele
pet helyeztek üzembe. Ezáltal meg
kétszereződött a falvak ellátására 
szolgáló áramtermelés és meghárom
szorozódott a villamosított kolhozok 
száma. További két-három év alatt 

. újabb tízezer, közel félmillió kilo
watt termelőképességü villanytele
pet építenek a javak részére, — A 
megvalósítás folyamatában levő öt
éves terv végére a szovjet mezőgaz
daság áramellátási lehetősége négy- 
milliárd kilowattóra lesz.

VILLANNYAL IRTJÁK A 
mezőgazdaság ÉLÖS- 
díjéit is

Az emberek általában azt hiszik, 
hogy a villanyáramot majdnem ki
zárólag a városok világítására hasz
nálják, Ezzel szemben a villany a 
falvak egyik leghatalmasabb kultur- 
fegyvere és a mezőgazdaság fejlesz
tésének nélkülözhetetlen eszköze. A 
melegágyakban a villanyfény pótolja 
a napot és lehetővé teszi a vete- 
ménytermesztést egész éven át. A 
szántóföldek 
éjjel Is lehet 
hozzájárul a 
sitéséhez, s 
mezőgazdasági gépek termelékeny
ségének fokozásához.

kvai , „Lenin“ mezőgazdasági 
akadémiával és más tudományos 
intézettel. A Szovjetunió nö
vényvédelmi intézetének útmuta
tásait követve az ifjú mtesiuri- 
nisták jelenleg több mint száz 
féle krumplifajtát tanulmányoz
nak. Ezen kivül kölest és afrikai 
cirokot termesztenek. Erihez ha
sonló ifjúsági kutató . állomáso
kat és kísérleti telepeket az or
szág minden részében létesítet
tek. Ilyen telepek és állomások 
működnek Micsurinszkban, tizi_ 
bríában, Ukrajnában, Kaukázus

Uj ipari gépsket gyárt 
a Szovjetunió jémjeldolgoső hohássaíi ipara

A Szovjetunió legnagyobb gépgyárai tökélotes minőségű gépek 
gyártásával sikerrel teljesítik a gépgyártás félévi tervelőirány
zatait.

Az, uráli nehézipari gépgyáriján nemrég bonyolult gépet gyár
tottak a sínek és vasgerendák előállításához. Ez az önműködő, 
hatalmas gépóriás a külföldön gyártott hasonló gépeknél sokkal 
tökéletesebb.

Az uráli gépgyár jelenlegi tennr’b’so jóval fölülmúlja a hú 
borii előtti termelés szinvoualát. A gépgyár ebben nz évben újti. 
pnsu elevátorokat épített, amelyek félóra alatt negyven tonna te
rül képesek berakni.

Donyec-mcdenCc egyik lóghat ni inasabb gépgyári vállalata 
ft?' ‘it Kidz.n" üzeni már S’vozatban gyártja a villamos

diruknt. Az új villamosún,a rendkívül ötletes és eredeti 
ninlinany én a mélyfuratu bányákban használják nagy sikorrcl.

nwpi'ilágitiísn folptán 
dolgozni, ami nagyban 
termelési tervek telje- 
a traktorok és egyéb

vil-

egész rajait vonzzák magukhoz, 
nagyban megkönnyíti kiirtásu-

gép-fejés alapja. Ugyancsak villamos 
erővel hajtják a juhnyirógépeket is, 
amelyek háromszorosára fokozzák az 
emberi munka termelékenységét, s a 
gépi nyírás által javul a gyapjú mi
nősége is. A villamos szecskavágó 
egészen lisztszerüvé aprítja a takar
mányt, ami jelentékenyen könnyít 
az emésztést.

i villanyáram ilyen sokoldalú

A szovjet szántóföldeken rövidesen villanyi 
árammal működnek a traktorok

villanymotor működik.
A szovjet mezőgazdaságban most 

a vetőgépek és az arató-cséplő kom
bájnok villamosításán van a sor.

A szovjet mérnökök és gépterve
zők az utóbbi időben uj villanyhaj
tásos gépeket szerkesztettek: a villa
mos traktorokat. Ilyen traktorokkal 
az első kísérleti munkákat a Szverd- 
louszk-vidéki ,,Láthatár" nevű kol
hozban végezték. A tavasszal három 
nagy gépállomás vezette be a villa
mostraktorokat.

A Szovjetunióban már a vetőmag 
csírázásának gyorsítására is használ
ják a villanyáramot, tehát a mező
gazdaság minden ágában sikeresen 
hasznosítják ezt az utólérbetetlenül 
bő és olcsó erőforrást.

Sztálin személyes vezetése alatt 
olyan terv készül most, amely végre 
megoldja korunk egyik legjelentő
sebb politikai feladatát: a falu és 
város közötti különbség cltünetését. 
Ez az egyik előfeltétele a kommu-

A fenti és itt fel nemsorolt egyéb 
példák bizonyítják a villanyerő 
óriási horderejét a mezőgazdaság
ban. A kolhozok főbb munkafolya
matának gépesítése által az emberi 
munkaerőszükséglet legalább 20—25 
százalékkal, az igavonó állaté pedig 
15—20 százalékkal csökkent. Ha ezt 
az arányt a sokmillió kolhoz szá
mához viszonyítjuk, fogalmat alkot
hatunk magunknak a mezőgazdaság 
villamosításának óriási jelentőségé
ről. A szovjet gazdaságokban 60.000 
villanymotor működik, Számuk két- 
három év alatt megsokszorozódott.

A villamosítás a szovjet mezőgaz
daság jellegzetes tulajdonsága. Az 
Egyesült Államokban a falu villany- 
áramszolgáltatásánaK TO százalékát 
házi szükségletek fcdezé.ére fordít
ják, a termelésre tehát elenyészően 
csekély rész Jut. Hivatalos amerikai 
kimutatás szerint a villanyárammal 
rendelkező gazdaságoknak csak 5 : 
százaléka használ motorikus hajtó
erőt, mig a Szovjetunióban számos ; 
olyan kolhoz van, amelyben 20—SOnizmus felépítésének,



Aranyos-Tortában
10 gépbérlő társulás alakúit

TORDA. — Tudósítónktól.) Az aranyosgyéresi 
traktorállőmáson a környék dolgozó földművesei tö
megesen kötnek géphasználati szerződést a trak
torállomás igazgatóságával. Eddig 10 traktor- és 
gépbérlő társulás alakult. Hatszáz dolgozó földmű
ves több, mint 1000 hektár termőföld megművelé
sére kötött szerződést.

A gyéresi gépállomás dolgozói, hogy fokozzák 
a munkát, munkaversenyre hívták ki a besztercei, 
a , bonchidai, a marosvásárhelyi és a gyulafehér- 
vári gépállomások munkásait.

A verseny pontjai: minél nagyobb számú bér- 
szerzódlés kötése, minél nagyobb terület megműve
lése, a gépek jókarbantartása, üzemanyag megtaka
rítás és uj munkamódszterek bevezetése.

A verseny sikeres megvívása érdekében a gyé
resi traktorállomás dogozói a napi munkateljesít
mény fokozására egymással is versenybe léptek.

N. M.

Csángók írják
— a j-öldadót&rwényrol

BÁKÓ. — (Levelezőnktől.) Bákó 
megye dolgozó földművesei nagy 
örömmel fogadták az uj földadótör
vényt. A törvény nagymértékben 
hozzájárul a dolgozó földművesek 
életszínvonalának növekedéséhez.

Hella András 65 éves négyhektá
ros dolgozó földműves az elmúlt évi 
3500 lejes adóját 692 lejre szállítot
ták le. Szászkó Antal 1 és félhek
táros feajdár községi szegényparaszt 
adóját eltörölték. Szászkó Antal az 
elmúlt évben még 1720 lejt fizetett.

Gálbeni községben az uj földadó 
törvény értelmében, többek között 
eltörölték Terpés Márton szegény
paraszt adóját, aki az elmúlt év
ben 1800 lejt fizetett.

A földadó-törvény megszavazása
kor a nagygazdák félre akarták ve
zetni a népet, rémhíreket terjesa- 
tettek a falvakban. Azt hineszrtel- 
fék, hogy az uj törvény nem csök

kenti, de még fel is emeli az adókat. 
Amikor Gálbeni községben a gyű
lésen felolvasták, hogy Terpés Már
ton adóját eltörölték, Terpés felállott 
és a jelenlévő Kása János rémhír- 
terjesztő kulák felé fordult:

— Látod-e Te kizsákmányoló 
nagygazda — mondotta — tegnap 
azt mondottad nekem, hogy minden 
tehén után 1800 lejt és fél hektár 
földem után pedig 3000 lejt kell fi
zetnem. Hazudtál nekem, el akartál 
keseríteni!

A dolgozó nép erre felháborodott 
és elkergette a kúlákot a gyűlésről. 
A gyűlés után a dolgozó földműve
sek fogadalmat tettek, hogy foko
zott éberséggel küzdenek a kizsák
mányolok ellen, eleget tesznek a 
begyűjtéseknek és gondosan ügyel
nek arra, hogy ne szabotálhassanak 
a kulákok.

Magoss Lajos.

N agy lendüle t tel íely ik 
a Szovjetunió bőséges 

t^rmésénelc
Javában folyik a mezőgazdasági munka a 

Szovjetunióban. Kitűnő a termés. Az ország déli 
részében, ahol a gabonabegyüjtés már régen meg
kezdődött, a kolhozparasztok javában sZállitják az 
államnak a kicsépelt búzát. Dagesztánban a fejlett 
kollektív gazdaságok határidő előtt szolgáltatták 
be a gabonát A Harkov környéki kolhozokban már 
az évi tervelőirányzat utolsó tételeit is csépelik. 
Ural és Szibéria központi vidékein a mezőgazdasá
gi munka élénk ütemben folyik. A Novoszibirszk 
környéki „Kulándá" kolhozok után megkezdődött a 
termésbetakaritás a steppés vidékeken is. Tula 
környékén sok kolhozban túlteljesítették a gabona
beszolgáltatás évi tervét. Kujbisev vidékének kol
hozai szocialista versenyben állanak a gabonabe- 
s2tolgáltatás túlteljesítésére. A kolhozparasztok vál
lalták, hogy szeptember 15-ig végrehajtják a gabo- 
nabeszoigáltatási tervet.

Köveíenaö példa!

Mészkő dolgozó földművesei
a kijelölt meimyiség kétszeresével

Befejezték az aratást a krasznai járásban
— íolyik a beszolgáltatás

biztosítják a városi dolgozók kenyerét
TORDA. — (Tudósítónktól.) Tor

da-Aranyos megyében a sik vidéke
ken közel 100 százalékban befejez- 
iék az aratást. A legutolsó jelenté
sék arról számolnak be, hogy a tor
dal járásban 943, a szentmihályi já
rásban 1238, a gyéresi járásban 5517, 
a hidasi járásban 6876, a járai já-

rásban 
termést. A hegyvidéken most van 
soron az aratás.

Százalékarányban kifejezve — az a tarlóhántás is. A ludasi járásban 
egész megye területén — a vetések. 1245 hektár területén végezték el a 
82 százalékát aratták le. A ludasa 
járásban a buzavetés 90 százalékát, 
a rozsvetés, 100 százalékát aratták

539 hektáron aratták le a le, igy esz a járás van az aratási ver
seny élén.

A megye területén javában folyik

KRASZNA. — (Kiküldött munkatársunktól.) A krasznai já
rásban teljes egészében befejezték az aratást A cséplés javában 
folyik. Hatodikáig a dolgozó földművesek a terménymennyiség' 
8 százalékát csépelték ki- A cséplési terv értelmében augusztus hó 
12-én a learatott gabonát teljes mennyiségében a szérűkre hord
ják. Most hat szérűn csépelnek a gépek, a járási ideiglenes bizott
ság rendelkezésére további hat tartalék szérűt létesítettek. Ezzel is 
gyorsítják a kenyérmag betakarításának menetét.

AZ ideiglenes bizottság 16 szekér lisztet osztott szét eddig a 
cséplőgépek dolgozói közöt.

Folyik a kenyérmagvak begyűjtése is, a dolgozó földművesek 
örömmel tesznek eleget hazafias kötelességüknek, a beszolgálta
tásnak. ■ <.

levelezőiek Írják
A községi ideiglenes bizottság há- 

rom hete foglalta el hivatalát. Már, 
is. eredményeket tud felmutatni. 
Rendbehozta a piacon lévő vízveze
téket és a veresmarti hidat javíttat
ta meg. A községi malom megjaví
tását is befejezték.

A cséplési bizottság minden elő
készületet megtett a munka zökke
nőmentes menetére. A határban öt 
szerűt jelöltek ki, ahol már meg is 
kezdték a munkát.

Az egészségügyi ügyosztály átvizs
gálta a községben a lakásokat s ahol 
szükséges volt, ott intézkedett a la
kóházak és az udvarok tisztántartá
sára. A községi orvosi rendelőben 
214 vizsgálatot végeztek. Az ügy
osztály dolgozói naponta felkeresik 
á járás községeit, ellenőrzik az 
egészségügyi viszonyokat és orvosi 
segélyben részesítik a rászorulókat. 

Schönauer József

__. I gével'— megjavította az eddig hasz-
FELVINC I navehetetlen állapotban volt gyap-

:----------- — jüf ésülőt. Ezenkívül 3 darab motor-
főcsapágyat öntött, amelyeket eddig 
Kolozsvárról kellett hozni.

A rettegi malom dolgozói mindent 
elkövetnek, hogy minél eredménye
sebben tudják szolgálni a dolgozó 
földművesek érdekeit.

Stankovszki Vencel

tarlóhántást, a gyéresi járásban 965 
hektáron. ;

A gabonabegyüjtés gyors ütemben 
folyik. Mészkő község dolgozó föld
művesei jó példával járnak elől, a 
kijelölt mennyiség kétszeresét fog
ják beadni. A mészkői földművesek 
már az elmúlt évben is 200 száza
lékban teljesítették a beszolgálta
tást. A község határában 7 mázsás 
termésre számítottak, az ideiglenes 
bizottság ennek megfelelően állítja 
össze a jegyzőkönyveket is. Most a 
cséplés folyamán megállapították, 
hogy 11—12 mázsás az átlagtermés. 
A község dolgozó földművesei "kije
lentették, hogy ennek megfelelően 
akarják átadni a városi dolgozók 
kenyerét biztositó mennyiségeket is.

N. M.

mezőgazdasági tanácsadó

szamosujvAr

Egyhónapos tanfolyamot létesített 
Szamosujváron a Magyar Népi Szö
vetség helyi szervezete. A tanfolya
mon ideológiai és politikai kérdése
ket beszéltek meg, 25 MNSz-tag vett 
részt az előadásokon. A tanfolyam 
vizsgáján Farkas Márton központi 
kiküldött, .a megye részéről Varga 
Arpádné és Vincze Márton végre
hajtóbizottsági tagok voltak jelen. 

Gabányi János

Az államosítás után Turbucz 
Ödönt és Horváth Gyulát bízták 
meg a malom vezetésével. Ez a két 
ember elhanyagolta az üzem ügyvi
telét. A pénzt is hütlcnül kezelték: 
70.000 lej pénztári hiány keletke
zett.

A malom dolgozói látva a két em
ber hanyagságát, leváltották őket és 
Borsai Tivadar, valamint León Géza 
dolgozókat bízták meg az ügyvitel
lel, Az uj vezetőség munkáját tá
mogatják a dolgozók. Amán János 
főmolnár olyan szitaberendezést ké
szített, amely kicserélése nem jár 
idővcsztc.wéggcl. Frank József főgé- 
pész — Gucior Antal gépész segitsé-

Szatmár magyében
elvégezték az aratást és 

elkészítették az uj vetési terveket
SZATMÂR. — (Tudósítónktól.) 

Az ideiglenes bizbttság mezőgaz
dasági ügyosztályának jelentése 
egész sor olyan adatot tartalmaz, 
amelyek a tervszerű gazdálkodás 
jelentős eredményeit sorakoztat, 
ják fel. A megye területén jó a 
termés. Az aratás nagyrészét már

Gyümölcsök olcsó házi konzerválása
Az emberiség egyik legrégibb tóp- ,íií ™

lálcka a gyümölcs. Volt idő, amikor 
kizárólag élvezeti cikknek tekintet
ték a gyümölcsöt és a kizsákmá
nyolt dolgozó ritkán țjutott 'gyiH 
mölcshöz. Népköztársaságunkban a 
dolgozók életszínvonalának állandó 
emelkedésével a gyümölcs fogyasz
tása is emelkedik.

Gyümölcsféléink nagyrésze ere
deti friss állapotban hosszabb időn 
keresztül nem tartható el, hanem 
azokat vagy hűvös helyiségekben, 
hütőházakban kell raktározni, — 
vagy ki kell szárítani. Az aszalásnál 
a gyümölcs felesleges víztartalmát 
kíméletesen távolitjuk cl, úgy, hogy a 
táplálkozási értékek a legkeveseb
bet változzanak.

A GYÜMÖLCSASZALAS 
KÖZEGE

a meleg, száraz levegő. A hőmér
séklet, amely erre a célra a legked
vezőbb, a 60—80 C. fok között van. 
Ezt a hőmérsékletet csak mester i 
ségcscn előállított hővel tudjuk el
érni. Nagyon egyszerű és kötség- 
mentes házi aszaló berendezést ké
szíthetünk , magunk Is. Nem kell 
hozzá egyéb, mint busz tégla és né. 
hány méter spárga.

A téglákat egyenlően elosztva a 
takaréktüzhely kél végére Helyez
zük, Lapjával, egyiket a másikra. A 
felvágott gyümölcsöt zsinegre húz
zuk. A zsineg végeit feszesen a 
téglák közé szorítjuk. Kél sor tég. 
fát helyezünk egymás mellé, egy-

tégla közé nem huzunk zsineget, 
igy három sor gyümölcsöt aszalha. 
lünk egyszerre.

Gyengébb fűtéssel is erős levegő
áramlás áll elő s egyszerű kezelés
sel kifogástalan aszalványt készít
hetünk.

Előnyösen aszalhatjuk a 
mölcsfélék közül az almát, 
szilvát, cseresznyét, meggyet, kaj- 
szint és az őszibarackot.

Aszalásra nagyon jól feliiasznál- 
natjuk a nem teljesen érett

HULLOTT
is. A savanykás, fehérhusu 
Ic’ meg legjobban erre a 
megmosott almát nagyságától füg
gően négy-hat cikkre vágjuk és 
héjastól, magházastól aszaljuk meg 
A másik eljárás, amikor az almát 
meghámozzuk, a magházát kiszúr
juk egy éles végű hengerrel, aztán 
keresztben szeleteljük fel, így ka
punk gyűrűket bclölo

Az alma szeletelés közben hamar 
megbámul, ennek clkcriiléso végett 
a szeletelés után dobjuk az almát 
vízbe.

A körte aszalvány kedvelt cseme
ge, do csak hámozva szabad aszal
ni, mert a vastag héj miatt lassan 
aszalódnak cs rágósak Is maradnak. 
A meghámozott körtet cikkekre vág
juk cs megbarnulás ellen azonnal 
dobjuk vízbe. Aszalt szilva készíté
sére csak a magvaváló teljesen érett 
szilvák alkalmasak. Aszalásra a 
legjobb a szilva, ha a szár felőli

gyű- 
körlét,

álmát 
a’ma fő
célra, A

rész töppedni kezd. Az aszalást 
egészben,

MAGGAL együtt 
végezzük. Nagyon vigyázzunk arra, 
hogy az aszalásnál kezdetben ne 
adjunk nagy meleget (50—55 C. fok
nál magasabbat), nehogy a szilva ki
repedjen és értékes leve elcsorog
jon. Amikor a gyümölcs ráncosodik, 
akkor szabad a hőmérsékletet foko
zatosan emelni. Az aszalvány akkor 
jó, ha a mag még mozog benne, 
nyers rész nincs már benne. Ilyen 
állapotban 30—3,5 százaléka szokott 
lenni, az eredeti mennyiségnek.

Érdemes a félig aszalt szilvát ki- 
magvata^, a mag helyébe dióbelet 
tenni és igy befejezni az aszalást.

Szép aszalványt lehet előállítani 
a kajszi és őszibarackból. Mindkét 
gyümölcsöt a következőképpen há
mozzuk meg: a gyümölcsöt szitába 
rakjuk és pár pcuig forrásban levő 
vizbo mártjuk. Ezután hideg vízzel 
telt edénybo mártjuk és lehűlni 
hagyjuk. így a héj a gyümölcs hú
sától elválik és könyen lefejthető. A 
meghámozott gyümölcsöt ketté vág
juk és a magot eltávolítjuk belőle. 
Aszalás előtt, hogy a gyümölcs meg 
no bzinuljon, enyhe kénsavas viz- 
ban kell áztatni.

A barackok aszalását alacsonyabb 
hőfokon kezdjük és addig mig meg 
nem bőrösödik no tegyük ki na
gyobb melegnek, mert a leve cl cso
rog. Az aszalást Időnként szakítsuk 
meg és hagyjuk kihűlni a gyümöl
csöt. Igy fényesebb lesz az aszal
vány. ANTAL DÁNIEL.

elvégezték s most 330 cséplőgépet 
állítottak munkába. A gabonarak
tárakat kitakarították é& fertőt
lenítették. ,

Már elkészült a megye őszi és 
tavaszi terve is, amelyeket szet- 
küldtek a járási bizottságoknak. 
A gabonanemüekre vonatkozó ter
veket ak egyes községekbe is el- 
küldötték már,

A járási ideiglenes bizottság a 
RDNSz szervezetével karöltve, 
konzerválás! tanfolyamot (rende

zett Szatmáron. A 9 járásból 16 
asszony jött be a tanfolyamra. A 
tanfolyam 3 napig tartott/hallga
tói most visszatérnek a falvakba 
és konzerválási központokban a . 
főzelékek és a gyümölcsnemüek 
téli eltevési módjaira oktatják a 
földmüvesasszonyokat.

Központi irányítás mellett tör
tént meg a megye területén a 
gyümölcstermelés kártevői elleni 
küzdelem is. A közelmúltban 60 
ezer gyümölcsfát permeteztek be. 
Javulóban van a megye szölJő- 
müvolése is. Eddig 2315 helctár 
szöllőt háromszor, 1815 hektár 
szöllŐt négyszer permeteztek. 2315 
hektáron ellenőrizték 
kötözését.

Ebben aZ évben 10 
mölcsfát oltottak a 
ugyanennyi gödör már készen is 
van, a közeljövőben kiültetendő 
gyümölcsfa-csemeték részére.

Az ezévi bő gyümölcstermés 
szükségeidé tette a fák feltár 
masztását. 200 ezer gyümölcsfát 
támasztottak fel a megyében, Így 
is több helyen kár történt, az idő- 
robb fák ágai letöredeztek a bő 
termés súlya alatt.

A beérkezett jelentések arról 
számolnak be, hogy a szatmári és 
a szamosi járásokban, a szakér
tők megállapításai szerint, n dol
gozó földművesek 9000 kilogram
mos burgonya, 900 kilogrammos 
napraforgó termésre számíthatnak 
hektáronként.

a süllők

ezer gyü- 
megyében,

Ha szérűn csépelünk,
mcgakadályoBzuk a nép ellenségeinek mesterkedését! VILÁGOSSAL

N. G.
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l^ptalajdonos: „Petőfi- Lap- és Könyvkiadó BT. 
FeZeíás szerkesztő: LĂZĂR JÓZSEF.

Eejcryczve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt 
í£ fcalcztvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1849. társascég sx. alatt 

EiCürrtári díj egy hónap» 1C0 lej. Intézményeknek és vállalatoknak ári 
tlfthrrtési dija 5000 lej. Pcstatakarékpénziári csekkszámla: 40.423

A Világifjúsági Találkozó ke
retén belül megrendezésre kerü
lő Főiskolai Világbajnokságokon 
a BNK 125 tagú együttessel kép
viselteti magát. Atléták, két röp
labda csapat. tíztagú birkózó, 
nyolctagú ökölvívó együttes és 
evezősgárda képviseli a román 
színeket

Különleges figyelmet fordíic ' 
az Ifjúmunkás Szövetség a Bu
dapesten bemutatkozó kultúrgár- 
da összeállítására. így' résztvesz

Százhuszonöt főnyi csoport képviseli 
a RNK sportolóit a budapesti Főiskolai 

Vilúgbajnokságokosi

------ gw»m?®ye —.
A „Világosság" lapelárusitói Augusztus 23-a tiszteletére egyéni ! 

versenyre hiviák ki egymást. Nagy az izgalom közöttük; az arcok j 
pirosra gyulnak. Nagy Sándor, Fosztó András, Balogh Kálmán egy- ; 
másután jelentkeznek a versenyre.

— Nem csak azért versenyzőnk, hogy több újságot adjunk el, 
hanem azt akarjuk, hogy az újságon keresztül minél több dolgozót ■ 
világosítsunk fel. így akarjuk mi erősíteni a világ béketáborát — 
mondja Máté Zsiga és hangja messzire elhallatszik, amint verseny- • 
társakat keres. — Ki áll ki velem?

Akadt társa. Negyven dolgozó küzd a nagy nap tiszteletére. De 
nem elégedtek meg ezzel. Versenyre hívták ki a maros vásárhelyi (
„Népújság" lapelárusitóit. Csoport versenyre.

—■ örömmel fogadjuk és áiljuk a kihívást — válaszolták a J 
„Népújság" dolgozói. A „Világosság" csoportos verseny kihívása jó ; 
alkalom volt arra, hogy 20 maros vásárhelyi lapelárusitója viszont a J 
„Világosság" 20 dolgozóját egyéni versenyre hívja ki. ,

— Állunk elébe — válaszolták a kolozsvári lapelárusitók és j 
már az első nap minden újság elkelt a városon.

B. A. j

SZOLGA LATOS 
G\vGi'S Zi ETÁNAK 

AUGUSZTUS 11-ÉN CSÜTÖRTÖ
KÖN:

1. számú állami gyógyszertár (volt 
Őr. Goina), Szabadság-tér 34. szám, 
B. számú állami gyógyszertár (volt 
Hygea), Mihai Viteazul-tér 32. szám, 
f. számú állami gyógyszertár (volt 
Pasteur), Babes-utca 18. szám, 8. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Viktória), Horea-ut 47. szám, 12. 
számú állami gyógyszertár (volt Ki- 
ffyó) Budai Nagy Antal-utca 55. sz.

A GÖRÖG NÉPET SEGÉLYEZŐ 
nemzeti bizottság kolozsmegyei szer
vezete közli, hgoy az augusztus 14- 
re, .vasárnapra tervezett népünne
pélyt bizonytalan időpontra elha
lasztja.

A POSTA-, TELEFON- ÉS TÁV
ÍRDA IGAZGATÓSÁGA, hogy ki
küszöbölhesse a táviratok, az aján
lott és az expressz-ajánlott levelek 
kézbesítésének késedelmét, felhívja 
az ország lakosságának figyelmét, 
hogy a fenti küldemények kézbesí
tésének pontos idejét jegyezze fel. 
Ez nagyban hozzásegíti majd a pos
tai szerveket az eddigi késések ki
küszöbölésére.

A CSEHSZLOVÁKIÁBAN ÉLŐ 
JUGOSZLÁV FIATALOK levelet 
intéztek a Csehszlovák Kommunista 
Párt Központi Bizottságához és eb
ben hitet tesznek amellett, hogy a 
marxizmus-temnizmus fegyverével 
harcolnak a trockista Tito-banda 
ellen.

XUEZOKESZaBSU

A hőmérséklet 
csökken

A Nyugat-Európát napok óta 
boritó hűvös tengeri levegő teg
nap megindult kelet felé és 
esők, zivaratok kíséretében el
árasztotta Németországot és az 
Alpok környékét, megszüntetve 
a nagy meleget. Kelet-Európá- 
ban, a Kárpát-medencében és 
Erdélyben tart a derült, száraz 
idő és a 30—34 foltos hőség.

Kolozsváron 30 fokot mértek, 
a légnyomás csto 763 mm., 
gyengén emelkedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
PÉNTEK DÉLIG:

Átmenetileg megélénkülő nyu~ 
gáti, északnyugati szél, felhőét- 
vonulás, néhánp liclpcn zápor
cső, esetleg zivatar, A hőmér
séklet nyugat felől csökken.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK:
Újból derült, száraz írfő. Erős 

éjszakai lehűlés. Nappal meleg 
idő, mely a két végére ismét 
fokozódik.

1
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HÁROM RÁDIÓKÉSZÜLÉKET, 
300 kiló gabonát, 25 mázsa kukori
cát és 16 báránybőrt találtak a fé
nyi, 36 holdas lován Ioan üzérkedő 
korcsmáros befalazott pincéjében. 
Népbiróság elé állították.

A BÉKE HÍVEINEK FINNOR
SZÁGI SZERVEZETE felhívást in
tézett az ország lakosságához, A 
felhívás harcra szólítja fel a finn 
népet a háborús uszítok ellen.

A NAGY MARIANSKE-LAZNEI 
film verseny Általános Nagydiját a 
„Sztálingrádi csata", a Béke Nagy
diját a „Találkozás az Elbán" című 
szovjet filmek, a Munka Nagydiját 
a „Talpalatnyi Föld" című magyar 
film nyerte. A versenyen húsz nem
zet 32 nagy és 59 rövid filmmel vett 
részt.

AZ AMERIKAI VILLAMOSSÁGI 
MUNKÁSOK szakszervezete meg
állapította, hogy az USA-ban 1948 
decembere óta az ipari termelés 
csaknem. ugyanolyan mélypontra 
esett, mint az 1929—30. évi nagy 
gazdasági válság első hónapjaiban, 
A szákszervezet a teljes munkanél
küliek számát 5 millió 900 ezerre 
becsüli.

* HALÁLOZÁS. Szabó Zoltánné, 
született Ignatho Aranka, hosszas 
szenvedés után 51 éves korában, au
gusztus 8-án elhunyt. Temetése au
gusztus 11-én., csütörtökön délután 4 
órakor lesz a házsongárdi temető ká
polnájából. '

“* BURGER SÁRI fogászati 'ren
delőiét Molotov (volt Deák Ferenc)- 
utca 45 szám alá helyezte át. Tele
fon: 23-65. 5507

PETŐFI HALÁLÁNAK 100. 
ÉVFORDULÓJÁÉ 2000 dolgozó 
jelenlétében ünnepelték meg a 
nagybányai Kárpát-mozgó termé
ben. Ugyancsak nagy tömeg je
lenlétében folytak le a nagyká
rolyi ünnepségek is.

A FINNORSZÁGI. KIKÖTŐ
MUNKÁSOK megtagadták a ka
nadai hajók rakományainak kira
kását, a sztrájkoló kanadai ten
gerészekkel való együttérzésük 
jeléül.

rOssel, hogy

$

ESMHHn
Kb Mély fájdalommal tudatjuk í*  
H*.  minden Jóbará .al ó; isin - V 
gv'í rOssel, hogy w
|niDAS!-MAN3ÜUSYÖfl6Y« 
IjM újságíró

f. hó 10-én, homzas szen
na védés után elhunyt. Temo- 
M tés ■ hó 11.-d i, démtán 4

órakor lesz, a Chevra Ka- 
[?íí d'sa Ilosszu-utca 9 szám 

alatti udvarától.
M A gyászoló család
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Fosárnup kendődnek Budapestien 
a Főiskolai Világbajnokságok

BUDAPEST 
gi Találkozó 
egész világ 
akik a béke ügye mellett tesznek 
hitvallást és az egész világ ifjú
sága nevében tiltakoznak a há
borús úszítók mesterkedései el
len. A nagy béketüntetéssel egy. 
időben rendezik meg a Főiskolai 
Világbajnokságokat is. Sorrend
ben ez a tizedik Főiskolai Világ
bajnokság, de még egyetlen egyen 
sem volt olyan nagy a résztver 
vők száma, mint lesz a most Bu- 
dapsten sorrakerülő világverse-, alábbi 
nyen. Képviseltetik magukat 
mind az öt világrész fiataljai. A 
szabadságukért küzdő vietnami, 
koreai, a már felszabadult kinai 
fiatalok és ott lesznek a szabad
ságukért harcoló Szabad-Gőrög- 
ország hős fiai is.

De a világbajnokságok legna
gyobb eseménye a 120 tagú szov
jet főiskolás csoport részvétele. 
Elsőízben vesz részt a nagy Szov
jetunió a főiskolás világbajnok
ságokon és részvétele a béke 
ügyével van összekötve. A béke
tábor nagy vezére, Sztálin ge-« 
nerálisszimusz komszomolistái- 
nak jelenléte ad döntő súlyt a 
nagy világtalálkozónak.

— A Világifjúsá- 
egybegyűjti az 

haladó ifjúságát.

fisgoszlBS 28-29-éii rendezik meg 
az országos atlétikai bajnokságokat 

Bukarestben
KOLOZSVÁR. — Az országos Jia, Anghelescu, Péter, Lőrinczy, 

atlétikai bajnokságokat ezévben Konrádi, Macavei, Roscoban, Si- 
Bukarestben rendezik meg augusz- mon, ~ ~ ~
tus 28 és 29-én, a Főiskolai Vi
lágbajnokságok után. A kolozs
vári egyesületek közül a KESE 
csapata Kiss György edző vezeté
sével már megkezdte az előkészü
leteket az országos atlétikai baj
nokságokra és legjobb női és férfi 
atlétáit edzőtáborozásra hívta 
meg a Victor Babes egyetemi 
stadionba.

A KESE férfi atlétái közül 
Moina, Taus, Torna Simion, Torna 
Ioan, Braban, Buzescu, Marx, 
Hambrich, Erdélyi, Csepregi, Baj-

Balogh. György Kolozsvár
KOLOZSVÁR. — Az egyéni sakkbajnoki címét. A verseny pont. 6. Tóth 5.5 pont 7. Dr. Kap- 

sakkverseny két és fél hónapos végeredménye a következő: 1. cza 5 pont 8. Dr. Ferenczi 5 
küzdelem után Vasárnap befeje- Balogh György 9 pont. 2. dr. Ru- pont. 9. Dr. Hunyady 4 pont. IC. 
ződött. A verseny első helyezett- su Mircca 8.5 pont. 3. Molnár Lusztig 3.5 pont. 11, Dávid 3.5 
jo Balogh György lett, aki már Endre 7 pont 4. Constantinescu pont. 12. Capraru 3 pont 
másodízben nyeri el Kolozsvár Vladimír 6.5 pont. 5. Szțâsz 5.5 / -f-v—r

A MOSZKVA MELLETTI LE
NIN HEGYEN kipróbálták az új 
hcrnyótalpas villanytraktorokat. 
A próbaút során a traktor kitü
nően bevált ca minden nehézség 
nélkül mély szántást lehetett vele 
végezni. Tömeggyártást) rövide
sen megindul.

KÉTSZÁZHETVENKILENC 
MILLIÓ kínait, szabadított fel ed
dig a győzelmes néphadsereg.

HUSZONÖT SZÁZALÉKKAL 
MÉRSÉKELTÉK a friss hal el
adási árát a minisztertanács leg
utóbbi határozata értelmében. 

a küldöttségben a CFR-Giulesti 
ifjúság 125 tagú női tánccso_ 
portja és egy fővárosi diák 
tánccsoport.

A budapesti Világifjúsági Ta
lálkozó egyik kiemelkedő ese
ménye lesz a nemzetközi kiállí
tás melyen minden ország részt
vesz. Népköztársaságunk ifjúsá
ga munkájának eredményét tük
röző kiállítási anyagunkat már 
el is küldték Budapestre, (úgy
hogy az ünnepség megnyitása
kor már összeállítva, színpompá-

Az Ifjúsági Világtalálkozó au- emelés: augusztus 18—20, tenisz: 
gusztus 14—28-ig, a Főiskolai 15—20, torna): augusztus 18—21, 
Világbajnokságok augusztus 14— vívás: augusztus 14—20, 
21-ig tartanak. A rendezőbizott- augusztus 15—20. . 
ság már összeállította a verse, 
nyék részletes műsorát. Tizenhá
rom sportágban küzdenek meg a 
világbajnoki címért a fiatalok 
legjobbjai. A legnagyobb esély- 
lyel a Szovjetunió versenyzői 
indulnak, de a népi demokráciák 
ífjai is ott lesznek az elsők kö
zött.

A különböző versenyeket az 
időpontokban rendezik 

meg: Atlétika: augusztus 17—21, 
birkózás: augusztus 15—17, eve
zés: augusztus 14, kerékpár: aug. 
14—18, kosárlabda: augusztus 14 
—20, labdarúgás: augusztus 14— 
21, ökölvívás: augusztus 15—20, 
röplabda: augusztus 15—20, súly.

augusztus 12—14-én rendezik meg 
országos uszékainakságokat íemesváran 
A viailabdabajnokaágokat Kolossváren 

tartják meg •
BUKAREST. — Azl Úszó Szö

vetség legutóbi ülésén úgy*  dön
tött, hogy az országos uszóbaj-

az

, Braun, Brassai, Balázs, 
Gyurica, Plattner, Béllé. Draho- 
beczki és Negrutiu, a női atlétái 
közül1 Hegedűs Ibi, Jancu Mar
cella, Schuster Rita, Taifas Ale
xandra, Barlea Ileana. Konrádi 
Emma, Tapilovan Claudia. Pintér 
Zina, György Márta, Plattner 
Mária, Pavlenco Tamara, Bosko- 
vics Vera. Bale Eugenia és Roiban 
Nieoara. már augusztus 10-től 
kezdve megkezdték edzőtáborozá
sukat a Victor Babos stadionban, 
ahol naponként tartanak edzései
ket. '

HATALMAS FÖLDRENGÉS 
RÁZKÓDTATTA MEG a délame
rikai Equador állam városait. 
Rengeteg ház összedőlt, a halot
tak száma 4600, a sebesültek szá
ma több tizererre tehető.

HARMINC SZÁZALÉKKAL 
EMELKEDETT PARISBAN AZ 
ÉLELMISZEREK ÁRA. Különö
sen a zöldségfélék árának emel
kedése érinti a francia dolgozó^ 
kát, mert ezek képezik minden
napi eledelüket.

AZ ANGLIAI NOTOGHAMI HŰ
TŐGÉPGYÁR az amerikai konkur- 
renda következtében munkásainak 
80 százalékát elbocsátotta. 

san mutatja majd be a népi de
mokratikus rendszer biztosította 
fejlődés nagyszerű állomásait.

A kiállítással egyidejűleg kü
lönleges könyvsátrakban mutat
ják be az Ifjúsági Könyvkiadó 
kiadásában megjelent könyve
ket, folyóiratokat és egyéb ki
adványokat

A néhány napon belül elindu
ló küldöttség méltóképpen kép
viseli majd országunk dolgozó 
ifjúságát

úszás:

Az atlétikai versenyeket a 
BSzKRT Sport-utcai pályáján, a 
birkózást, ökölvívást és súly
emelést a csepeli stadionban, az 
evezést a pesti Dunaágban, a ke
rékpározást a Szabadsághegyen 
és a Millenáris pályán, a kosár
labdát és tornát a Sportcsarnok
ban, a labdarúgást az FTC.pá- 
lyán, a röplabdát és teniszt a 
Margitszigeten, az úszást a mar
gitszigeti úszodában, a vívást a 
Vasas klubházban rendezik meg.

Pontversenyt állapítanak meg 
az egyes sportágakban és az öszr 
szes sportágak végeredménye
képpen állapítják meg a nemze
tek rangsorát.

nokságok küzdelmeit augusztus 
12, 13, 14-én, Temesváron ren
dezik meg. Ugyancsak Temesváron 
rendezik meg a fenti napokon a 
RNK Kupa vízilabda mérkőzése
ket is, Temesvár, Bukarest, Ko
lozsvár és Marosvásrhely váloga
tott csapatainak résztvétdével.

Az országos ifjúsági fiú és leány 
uszóbajnokságokat augusztus 19, 
20 és 21-én Kolozsváron, rendezik 
meg. EzekenJ a napokon tartják 
meg ugyancsak Kolozsváron, az 
országos vízilabda bajnokságokat 
is, a következő csapatok résztvé
telével:

ILSĂ (Temesvár)’, RATA (Ma
rosvásárhely), ICO (Nagyvárad), 
Hadsereg és CFR (Bukarest), 
Vasas és KESE (Kolozsvár).

A temesvári uszóbajnokságo- 
kon, minden versenyszám első 3 
helyezettjének, továbbá 8—8 vízi
labda játékosnak a költségeit az 
Úszó Szövetség fedezi.

AZ AMERIKAI FARMEREK 
ÖTVEN SZÁZALÉKA nagybirto
kon vagy útépítésnél keres mun
kát, mert, földjéből nem tud meg
élni. A déli államokban a gyapot- 
cs dohányültotvcnyeken dolgozó 
fehér és néger munkások százez
rei olyan nyomorúságos kunyhók
ban laknak amelyek közül a leg
többnek még ablaka, sincs.

MEGNYÍLT NAGYKÁROLY
BAN AZ ELSŐ SZÖVETKEZETI 
ÉTKEZDE, melynek keretébon 
cukrászda és falatozó is működik. 
Az első napi forgalmak már az 
étkezde kibővítését teszik szük
ségessé.



t így készülnek a nagyváradi özeméig Kender-rekord
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Augusztus 23-ra
NAGYVÁRAD. — / 

jegyében és a történelmi évforduló 
tiszteletére a nagyváradi gvárakhan, 
üzemekben és vállalatokban azon 
munkálkodnak a dolgozók, hogy 
egyesült erővel tultermeljék az 
Állami Terv augusztusi előirányza
tait
. Hogyan készülnek Nagyvárad 
dolgozói Augusztus 23. megünneplé
sére?

Augusztus 23 nőségét. Magukgyártotta gépekkel
400 százalékkal emelték a kazein 
gyártást A szeparátor újjáalakításá
val 100 százalékkal emelték a terme
lés mennyiségét. A savót, amit eddig 
két munkás hordott, most egy mo- 
torszivattyuval egyenesen a beton- 
medencéba ömlesztik.

anélkül, hogy hosszabb időre kivon
nák a forgalomból.

A „COOTEX" 
ruházati dolgozók szövetkezete Mar- 

AZ „APROLACTA" gittán, Szalontán, Székelyhidon és 
vajgyár ezév elején, amikor a romok Tenkén szerveztek be fiókokat. A 
fölött uj épületet építettek a gyár nagy felkészültséggel működő ipar

telepen a Cootex férfi és női felső- 
ruhát készít. Az üzemben lelkes 
munkaverseny folyik. Legutóbb Ve
res Ilona és Szatmári Ida haladták 
túl párosversenyük következtében a 
normát. Veres Ilona 175, Szatmári 
Ida 174.5 százalékai termeltek nor
mán felül. Az üzem Augusztus 23. 
jegyében versenyben áll az aradi és 
a szatmári testvér szövetkezetekkel. 
Az Állami Terv második évnegyedét 
15 százalékkal haladták túl és most 
kezdtek a harmadik övnegyed mun
kájához. A szövetkezet Augusztus 
23. tiszteletére fürdő és kultúrterem 
építését vette tervbe.

A Kisiparosok Körzeti Tanácsa
Augusztus 23. tiszteletére a követ- kai építettek az elhanyagolt é 

egészségtelen épületekből. Augusz
tus 23. tiszteletére korszerű orvosi 
rendelőt, fürdőt és olvasótermet ad
nak át a dolgozóknak Ugyanakkor 
5 uj irodahelyiséget szerelnek fel és 
egy 56 méteres, öt szellőztetővei el
látott gyárhelyiséget rendeznek. be. 
Az eddig 20 hektárnyi területen 
fekvő kender- és lenáztatót és szá
ritót újabb 20 hektárnyi területtel 
bővítik ki. Augusztus 23. tiszteletére 
készül a kisvasút is.

A „Dobrogeanu-Gherea*  cipőgyár
dolgozói vállalták, hogy Augusztus 
23. tiszteletére az augusztus hóra 
előirányzott mennyiséget nyolc szá
zalékkal túlhaladják. A minőség 
megjavítását az eddigiekkel szem
ben öt százalékkal igyekeznek meg
javítani. Ugyanakkor szocialista 
munkaversenyre hívták ki a vaskó- 
hi Craita cipőgyárat.

Ezenkívül a munkások hatszáz 
Önkéntes munkaórát vállaltak az uj 
gyárhelyiségeknél, valamint a sport-

dolgozói, a kezdeti nehézségek le
küzdése után havi 1500 kiló vajat 
gyártottak. Ezt a mennyiséget ki
tartó szorgalommal sikerült julius 
hónapig 25.000 kilóra emelni. Au
gusztus 23 tiszteletére kötelezettsé
get vállaltak, hogy a hó folyamán 
30.000 kiló vajat fognak állítani elő. 
A megyeszerte megindult tejbegyüj- 
tés biztosítja az üzem szükséges tej
ellátását.

Szűcs József, Rubes János, Wein- 
berger Béla és Szolmayer János kü
lönböző újításokkal egyre csökkentik 
a termelési költségeket és ugyanak
kor fokozatosan javítják a vaj mi-

kező munkákat vállalta:
1. A könyvtár teljes újjászerve

zése. 2. Beszervezési és szakmai 
tanfolyamok beindítása sorozatos is
mertető előadások keretében.

A PALOTAI LEN- .ÉS KEN- 
DERGYÁR, 

amely mindössze néhány hónapja 
kezdte meg működését, máris szép 
és értékes eredményekre tekinthet 
vissza. Uj, egészséges munkáslakáso-

AZ „INFRATIREA“ 
dolgozói Augusztus 23. tiszteletére 
szocialista munkaversenyre hívták a 
bukaresti „Vulcan“-gyár dolgozóit 
az augusztusi előirányzat 23-ig való 
teljesítése érdekében. Ugyanakkor az 
üzem munkásai 3500 önkéntes mun
kaórát vállaltak, melyek során ki
javítják a gyár hibás gépeit, vala
mint az étkezde, sport- és kulturház 
befejezéséhez segítséget nyújtanak, 
hogy azokat augusztus 23-án átad
hassák a munkásságnak.

A zárosztály szocialista munka
versenyre hívta ki a Forja géposz
tályt, a gépek karbantartása érde
kében.

Az Infratirea dolgozói lelkesen 
igyekeznek a vállalásokat megvaló
sítani, hogy ezen keresztül növelni 
tudják a termelés mennyiségét

Kendertermésünk még a hegyvidéknek számitó Csúcsa vidékéül 
is eléri az embermagasságot. Ahogy kiérünk az alagűtákből és róhar 
nunk gyorsvonáti sebességgel Várad felé, az idő forrósodik, a ken
der pedig magasabbá válik. Lányok százan sereglenek s ragyogó 
hőségben kendert szednek. A kétméteres kender nem ritkaság az 

í idén, de Szilágy, Bihar és Szamos megyékben három és fői méter 
magas táblákat is láttunk, ami már annak bizonyítéka, hogy re
kordtermésünk van belőle.

— Hát kendert teszünk-e majd a közös főidbe? Lesz téli enni
valónk? — kérdezte egy kételkedő asszony, erdélyi vidékünkön, 
mielőtt az első koHéktivgazdaságba belépett volna.

— Hogyne! De mennyire! Nagy táblákon fogjuk termeszteni 
nemcsak a kendert, de valamennyi ipari növényt. — felelték az 
ördudatosdbbák, legyőzve az asszony kételyét.

A kender az asszonyok téli szórakozása. A lányok serénysé*  
gének bizonyítéka. Idén a válaszuti és a bethleni gyáraknak nen-

í geteg dolguk lesz, valamint az asszonyoknak is lesz mit szórakozni. 
| Csak győzzék. ’C—h

Amerika a felhőkarcolók pincelakásaiból nézve

A munkanélküliség réme fenyegeti
az Egyesült Államok dolgozóit

Az alábbiakban részleteket 
idézünk az amerikai munkásság 
életéről szóló leírásokból. ,Az ere
deti közlemények, amelyekből az 
itteni részleteket kivonatoltuk, a 
„Daily Worker" nowyorki napi
lapban jelentek meg egyik híres 
riporter tollából.

MIT TÉVŐK LEGYÜNK!

kednénk. Jóslásai néhány hónap 
múlva beteljesültek. Megkezdőd
tek az elbocsátások, jött a mun
kanélküliség és a válság. Minden 
úgy történt, mint ma. De remé
lem, most már nem hagyjuk ma. 
gunkat

Kezet szorítottam Tomival és 
sok sikert kívántam neki a harc’

hoz, magamban pedig arra a 
kommunista munkásra gondol
tam, aki 18 évvel ezelőtt figyel
meztette Tomit és társait. Igen, 
bizony, az igazság mindig fel
színre kerül. Tizennyolc év telt 
el azóta, s az igazság utolérte 
Tomit és utoléri a többieket is.

is méltóan akarják ünnepelni Au
gusztus 23-át. Ezért vállalták, hogy 
Augusztus 23. jegyében önkéntes 
munkával felépitik a régen tervbe
vett légsűrítő berendezést, amelyre 
a kocsik légfékberendezésének vizs
gálatánál van nagy szükség. Ugyan
akkor versenyre hívták a szatmári 
kocsivizsgáló műhelyt. A verseny 
célja: a munkafegyelem megjavitá- öjcuntij ut. vaiammu q .

pályaépítéseknél segítséget adnak. ea> a vonatkésések kiküszöbölése, a 
kocsik állandó rendbentartása, a te
hervagonok előkészítése, a termés 
zavartalan beszállítása érdekében, A 
verseny egyik pontja,, hogy, igyekez

nek minél több kocsit megjavítani,

A hivatalos statisztikai ada
tok szerint a nyáron százezer 
vasúti munkást bocsátottak el. 
Felkerestem az egyik elbocsá
tott munkást és hosszasan elbe
szélgettem vele.

— Ki ne tegye a nevem az új
ságba — ezzel kezdte. — Remé
lem, kapok még munkát, de ha 
megjelenik a nevem a lapokban, 
fekete listára tesznek. Annál is 
inkább kívánatos, hogy nevem 
titokban maradjon, mert olyan 
dolgokat hozok nyilvánosságra, 
amelyek nem nagyon lesznek ha
tóságaink ínyére...

így néz ki a „szólásszabadság" 
az Egyesült Államokban. Ezért 
nevezzük 
Tominak, 
gyermeke 
dolgozott 
évig a „Newyorki Vasút Társa
ságinál. Vele együtt 375 társát 
bocsátották el a vállalat 665 
munkása közül. i

— Azt hiszem, én sem igen 
mondhatok egyebet, mint a má„ 

— sík százezer elbocsátott vasúti
A láda kézről-kézre járt, rengeteg gazdát , változtatott. ,Gy°^a° , munkás, s attól tartok, hogy 

’ ’ ~ számunk nemsokára kétszázezer
re szaporodik.

Ezután elmondta, hogy a vas
úttársaság részvényesei temérdek 
hasznot vágnak zsebre. Ebben 
az évben ötmillió dollárt keres
tek és még sincsenek megeléged
ve, folyton többet akarnak hará
csolni. i;

Tomi, mint sok más munkás, 
nemigen foglalkozott politikai, 
gazdasági és társadalmi kérdé- 
sokkcl, amíg a saját bőrén nem 
érezte a munkanélküliség keser
veit. Do miutón kenyér nélkül 
maradt, kérdések tolultak fel 
benno és több munkástársától 
kérdezte, hogy: „Mit 
gyünk?“

— Egyetlen embert 
aki kérdésemre felelni 
magyarázta nekem Tomi — és ez 
az ember Búd Bob kommunista 
párttag volt. A tanácstalanul ál
ló, elbocsátott munkásoknak ha
tározottan kiáltotta oda: „Lépje
lek fel erélyesen, követeljétek, 
hogy vegyenek viasza hennete. 
kot." Ekkor eszembe ju’o t ozy 
18 évvel ezelőtt lejátszód >tt jele
net —■ folytatta Tomi. — Nálunk 
a gyárban volt egy munkás, aki
ről mindenki tudta, hogy kom
munista. 0 már akkor megmond
ta. hogy tömeges elbocsátások 
lesznek, s azoknak csak úgy le. 
kelne elejét venni, lin szervez-

A termelés fokozásának érdekében 
az üzem dolgozóinak kilencvenkét 
százaléka egymásközötti párosver
senyben vesz részt.

AZ ÁLLAMVASUTAK 
kocsivizsgáló műhelyének munkásai

A
emberemet egyszerűen 
Alig 36 éves. Négy 
van. Mint géplakatos 

megszakítás nélkül 19

amln milliókat lehet megtakarítani
Á kapitalista társadalom árukat termelt. Az áru. a vas, a cu

kor, a gyümölcs, a tészta, a vaj és tízezernyi más dolog. A terme
lőtől a fogyasztóig, a hosszú útat nagyobbrészt ládákban tette meg. 

tönkrement. A ládagyárosoknak az volt azf érdeke, hogy minél több 
láda fogyjon. Árut termeltek ők is, ennélfogva egyáltalán nem 
törődtek azzal, hogy a láda már az első út után széjjelmállott.

Napjainkban tervgazdálkodás folyik. Az általánois< , érdek azt 
hogy a ládák minél tartósabbak legyenek. A láda ma éppen olyan, 
nemzeti vagyon, mint ahogy fenyőendőink is azok, ennélfogva 
ezeket is, azokat is kímélni kell. Helyre kell hoznunk a mult bű-, 
neit, új fenyveseket kell ültetnünk s a régieknek csak a hozadékát, 
aá erdők kamatját szabad felhasznáünuník. Mi a követelményekkel 
szemben a kiút? Lehet-e megnövekedett áruforgalmunkat új, tartós 
ládákkal kielégíteni? Kormányunk illetékes szervei tanulmányozták 
a kérdést és rájöttek a helyes megoldására is. Fenyődeszkánk erre 
a célra nincs, de rengeteg szűz bükkerdőnlc van, amelyeket eddig 
megközelíthetetlenségük miatt nem tártunk föl. Megkezdődtek a 
kísérletek. A temesvári Technolemn munkásfelt al ál óinakt és techni
kusainak sikerült olyan szétszedhet^ cukor-, tészta-, vajládákat 
előállítani, amelyek összehasonlíthatatlanul tartósabbak, a regi 
fenyődeszkaládáknál. A gyár próbaképpen 1200 ilyen Iádat állított 
elő, amelyeket azután különböző árukkal megterhelve, Marosvásár
hely, Bukarest, Temesvár, Bukarest. Nagyvárad és más útvona
lakon elindítottak rendeltetési helyeik felé. A ládák eddig három
négy útat tettek meg s már az eddigi megterhelés! próbákból 
megállapíthatók, a szétszedhető belföldi találmányi': bükkfaládák 
előnyei a régi fenyőfaládák felett.

A legfontosabb előnyo azonban a ládák tartóssága. Eddigi 
megállapítások és tcherpnóbák tanuságtctclo szerint a ládák tíz- 
tlzcnkét útat könnyen kibírnak.

A bükkfaládák használata nemzetgazdasági szempontból nagy 
megtakarít fist jelent.

A bot falusi én marosvásárhclvi gyárakban n cukrot mér az ú j 
szétszedhető ládákba csomagolják. Az újtipusú ládák nemsokára 
a többi gyárak csomagodhoz is ell-erülnek. Az új ládák kozed'- 
hcüt kis ügyesség és figyelem kell. Minden ládához piros vignettái 
mellékelnek, nmelv elmagyarázza, hogi’ a ládát hogvnn Imii kibon
tani. A láda ma közvitrvon. A miénk, a népi d^moktóciáMtea. 
nyájunké. Kímélni kell! Ezt főleg a csomagoló munkásokna’- 
tudni! tíz. A

Míndan harmadik dolgosé munkanélküli
Massachusett állam Lawrance város textilmágnásai, hihetetlen 

nevű városának textilmunkásai 
a ^.közelgő válságról" beszélnek. 
Érzik már nyomasztó hatását 
Elég a városban szétnézni és né
hány lakójával beszélni, hogy 
tisztába legyünk az ottani hely
zettel. A lakosság arcára kiült a 
válság réme. Az utcasarkokon 
csoportokba verődve ácsorognák 
a munkanélküliek. De azok hely
zete sem biztos, akik ma még 
dolgoznak, mert ők is minden pil
lanatban kikerülhetnek az utcá
ra. Ezzel szemben a „bossok", a

Hajléktalan család 
a földalatti villamos alagutjában 

keres menedéket
Patton Jozef 38 éves munkánál- államok lakosai is hadd tudják 

külit feleségével és két gyermé. meg, milyen borzalmas és^ élet
kével kidobták a lakásból, mert veszélyes \
nem tudott házbért fizetni. Sé- 
holsem. tudtak menedéket találni 
s végső kétségbeesésükben a 
földalatti vasút alagutjába me
nekültek, ahol két napon és két 
éjszakán át a személyzet könyör- 
adományaiból éltek. Hogy az
után mi történt velük, nem lehet 
tudni.

ÉLETVESZÉLYES MUN
KAVISZONYOK

A Daily Worker szerkesztősé-

nyereségeket vágnak zsebre. Töb
bek között az „Amerikán Woolen" 
textiltröszt tavaly 10 százalékkal 
több osztalékot adott részvénye
seinek, mint tavalyelőtt, amikor 
pedig a textilipar haszna minden 
eddiginél magasabbra emelke
dett.

Az utóbbi három hónapban 
1099 munkást bocsátottak el a 
helybeli gyárak. Ebben a város
ban ma már minden harmadik 
dolgozó munkanélküli.

____j körülmények között 
dolgozunk. A levegő telítve van 
vasporral. A gyárban egyetlen 
pórszivó sínes, mert az pénzbe 
kerül, a tulajdonosok pedig nem 
szívesen költenek ilyesmire. Fe
jünk fölött állandóan másfél 
tonnás súlyú hengerek mozog
nak. Semilyen biztonsági szey 
kezetük nincs, s így a munká
soknak egész nap az az érzése, 
hogy folyton a halál jár felet
tük."

____  - „Az egészségügyi ellenőr ritka 
ge a következő tartalmú lóvéiét látogatásaikor átszalad a műlie- 
kapta:

A „Babckoks és Wlllkoo.k"
lyekcn és kapásból megállapit- 

........ ja. hogy „példás tisztaság" ural- 
gyár munkái» vagyok. 3500-án kodik. Közben a tüdővész egyre 

. kegyetlenebből szedi áldozatait 
a munkások soraiból."

dolgozunk ebben a gyárban. Gőz
kazánokat készítünk. Ohioésmás

tévők 1c-

találtam, 
tadott —

Nowyork Manhattan városré
szében minden rcggol ellepik a 
munkaközvetítő helyiségét a vil
lanyszerelők,

Sandlcy Mnx í>0 éves, már két 
éve munkanélküli. Égy darabig 
kapott segélyt, do csakhamar nz 
is elmaradt. Meséli, hogy egy
szer akadt volna valahol munka, 
do mire odaért, tízszer annyian 
voltak a munkakeresők, mint 
amennyi munkásra volt w.iikség.

A munkanélküliek természete
sen állandóan n "nját helyzetü
kön keseregnek. Sokan biztosra 
veszik, hogy jön n válság, mások 
azt mondják, hogy már Itt Is 
van. Vaunk olyanok is. nkik úgy 
vélckodnok. bogy a ..borsok" hA

Manhattan 1949-ben
borúval akarnak megszabadulni 
a „felesleges" emberektől.

A munkanélküliek ogyrcszo 50 
óvon felüli, do sokan vannak kö
zöttük olyanok is nkik még 25 
évesek 
Harry nevű 
éves, cl kell tartama özvegy any’ 
jót munkaképtelen nővérót. 
Ilyenképpen vélekedik nz időszo- 

..Sokkal jobban 
a k-rmáiiy, ha gondoskod- 

Akknr 
élnénk

akik még 25 
sincsenek, például egy 

munkás nlig 23

rii k''rd<'«ekr<"1: 
tenné 
na funinmikra munkáról, 
egész biztosan másként 
ml. Itt Amerikában."
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'Augsosatus 23 tiszteletére:
A keressthegyi bányászok megfogadták

®Mó&erl-re teljesítik a Tervet BRASSÓ

EOREg;

NAGYBÁNYA. — A bányám©- Kászonyi János, a kereszthegyi 
dence összes üzemeiben és bányái- bányák egyik csoportjának veZe- 
ban gyűléseket tartottak a dolgo- tője, versenyre hivta csoportja 
zók s nagy lelkesedéssel fogadták nevében az összes többi csopor- 
élüzemeink, a bukaresti .,Vulcan" tokát.
a campinai >Mwntenia“ petróleum- Fuchs János II., ugyanennek a 
kút és a brassói „Vörös Partizán" bányának Munkaéremmel kitünte- 
dolgozóinak felhívását, hogy 8 tett csoportvezetője, csoportja ne- 
nappal korábban teljesítsék az vében vállalta, hogy augusztus 23. 
augusztusi előirányzatot, felsza- tiszteleére nyolc nappal előbb fe- 
badulásunk napja, Augusztus 23. jezi be a havi előirányzatot, továb- 
tiszteletére. bá ünnepélyesen fogadta, hogy ok-

A bányászdolgozók vállalták és tóber 1-ig befejezik az 1949. évi 
fogadták, hogy nyolc nappal ha- előirányzatot és ettől a naptól 
rnarább teljesitik az augusztusi már 1950-re termelnek, 
munka tervet, sőt 10 százalékkal Ráth Márton
túllépik azt. . levelező.

A sasári bányászok is bekapcsolódnak 
a munkaversenybe

NAGYBÁNYA. — Az augusztus Nuber Gyula bányászcsoportja 
23. tiszteletére indított szocialista már az eddigiek során minden hó- 
munkaversenyek kiterjedtek a bá- napban túllépte a normát, de az 
nyamedencére és magával ragad- utóbbi három hónapban átlagosan 
ták a zazári bányák csoportjait is. 50 százalékkal termelt normán fe-

lül. így augusztus 1 óta már no
vemberre termelnek. Ugyancsak 
novemberre termel már Hotea 
Sándor is, aki átlagosan 32 szá
zalékkal lépi túl a normát.

Samoitco Mihály 50, Cupcea De
meter 45, Radu Pamfil 42, Josip 
Antal 35 százalékos norma túltel
jesítést értek el az utolsó három 
hónap folyamán.

A zazári bányaüzemnél nem hiá
nyoznak az ujitók és a feltalálók 
sem. Darvai Tamás hosszú kísér
letezés után elkészített a bánya
fúrógéphez egy szelepet, amely 
sokkal egyszerűbb a réginél és 
hosszabb aZ élettartama is. Mig 
az eddig használt szelepek legtöbb 
3—4 hétig tartottak, a Darvai 
Tamás által készített szelep 4 hó
napig is eltart és ezáltal minden 
szelepnél körülbelül 800 lej taka
rítható meg.

Voss Sándor 
levelző.

A Vilâgițjusăg Találkozó tiszteletére

önkéates munkát végeztek a fiildi ifjak
KOLOZSVÁR. — A budapesti Vi

lágifjusági Találkozó tiszteletére va
sárnap a kolozsmegyei Ifjúmunkás 
Szövetség aktivistái egy hatalmas 
akciót indítottak a falvakon, kalász- 
gyüjtcsre.

Középfülei községben, mivel az 
aratás még nem történt meg; a falu 
dolgozó ifjai önkéntes munkát vál
laltak, hogy az iskola környékén el

egyengetik a földet.
Puris Leontin helyi ifjúmunkás, 

szervezeti titkár javaslatára többen 
szekerekkel jöttek, hogy a munka 
menetét meggyorsíthassák így sike
rült, hogy a vállalt munkát egy nap 
helyett 6 óra alatt végezték el.

A munkában Antal Teofil, Lupás 
Traian, Onaca Teofil, Tipis Traian, 
Puris loan, IZrs loan, Kosztat Gábor,

Urs Ștefan, Bele Teofil, Plotcma 
loan, Puris Ștefan és Antal István 
tűnték ki.

Középfülé község Ifjúmunkás Szö
vetség szervezetének tagjait felvilá
gosító munka buzdította arra, hogy 
a budapesti kongresszus tiszteletére 
önkéntes munkát vállaljanak.

POPOVICI MÁRIA 
levelező.

A ,.Sovromtractor“-üzem dolgozói a szocialista munkaversenyeknek 
uj formáját vezették be: a „teljes csoportok" szocialista versenyét. 

Ezek a csoportok munkásokból, technikusokból és mérnökökből állanak, 

akik — eltérően az eddigi szériamunkáktól, — együttes erőfeszítéssel 
igyekeznek az egyes gyártmányok, például két 20 köbméteres kom

presszor elkészítésére. Az üzem kovácsosztálya, amely eddig Is már 83 
százalékban teljesítette az előirányzatot, kötelezte magát, hogy szeptem

ber 10-ig az egész évi terv ráeső részét teljesíti.
Az „Esztergamüvek'‘-űzem munkásai, a bukaresti „Vulcan"-üzemek 

kihívására azzal feleltek, hogy az 1949-re előirányzott munkaterveit no
vember 7-re fejezik be és augusztus 23-ig-befejezik és túlhaladják az au 

gusztusra előirányzott termelést

TEMESV.V"

A „Bánáti Textilipar- munkásai, akik öntudatos és lendületes tel
jesítményeikkel az Allami Terv második évnegyedének előirányzatát 27 
százalékkal túlhaladták, ezenkívül még jelentős önköltségi megtekari- 
tásokat is értei el. A megtakarítást a munkások fokozott szociállsta 
munka versenye, az anyaggal való jobb gazdálkodás eredményezte. Az 
Állami Terv második évnegyedében az előirányzott önköltségi megta 
karitást 15 százalékkal túlhaladták. Ez pontosan 628.880 lejt tesz kL

A „Bánáti Textilipar*'  öntudatos munkásai a termelés növelése, va
lamint a megtakarítások terén elért eredmények tudatában, a jövőben 
még fokozottabb munkát fejtenek ki, hogy az Állami Terv évi előirány
zatát továbbra is túlhaladják.

PRÁZSMÁK.

A prázsmári posztógyárban lázas munka folyik, nogy augusztus 

23*át  uj megvalósításokkal ünnepelhessék. A posztógyár tisztviselői kö
zött is megindult a verseny; A tisztviselők vállalták, hogy augusztus 23 

tiszteletére ebben a hónapban 10 százalékkal csökkentik efc adminisz
tratív kiadásokat. A prázsmári posztógyár munkásai pedig verecnyre 
hivták a buhusi gyárat, az Állami Terv harmadik negyedéve előirány*  
zamatnak tutteljesitéséért.

ADÁS—VÉ',T'1- '
VENNÉK modern konyhabútort. 

Levelezőlap értesítést kérek: Belé- 
nyesy, Dermata-lakótelép. 5485

MOTORKERÉKPÁR BMV 350 
köbcentis, jókarban eladó. Steluței- 
Csülag-utca 4. 5442

BABAMÉRLEGET, baba-fürdőká
dat keresek megvételre. Felsner, 
Türr István-utca 4. 5550

ELADÓK: ebédlőszekrény, háló
szoba, pamlagok, asztalkák, rnatrác- 
szőr. Horea-ut 9., II. emelet, 11. ajtó.

MÉZES BÁDOGOKAT keresünk 
megvételre. „Victoria" Szövetkezet, 
Szabadság-tér 26.

HÁLÓS GYERMEKÁGY
Sallay, Március 6.-utca 3.

KISFILMES gép sürgősen 
caón eladó. Telefon: lé-^-Sl.

JÓKARBAN levő lakkozott 
háló éladó.

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk (kikölcsönzés©, „Dáhlia", 
Horea-ut 35. Tkv.

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

ELVESZTETTEM ^gusztus 
9-én, 7 órás moziból jövet egy sor! 
gyöngyöt. Értéktelen, de emlék. 
Kérem a megtalálót, juttassa el a 
Korona-szállóba, jutalom ellené
ben, Csogékhoz. 5580

ífipróbírcetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombatot» 69 lej. 
Állústkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhir etetés gyávánként 3 lej. 

Cím a kiadóban és jeligés hirdetése knél 20 lej pótdíj fizetendő,
....... ■——«

INGATLAN-LAKÁS
BELVÁROSI 2x2 szoba, komfor

tos ház 280.000 lejért eladó. Bo- 
csánczi-iroda, volt Unió-utca 10. Tkv 

VASÚTÁLLOMÁS közelében 
bombázott ház sürgősen eladó. Szo
ba, konyha, egy szoba, építőanyag
gal. Cim: Gyufagyár-utca 6. 5555

ELCSERÉLNÉM Dermata közelé
ben levő szoba, konyha, éléskam
rás lakásomat hasonlóval központ
ban, Monostor, vagy Jókai-utca kör
nyékén. Érdeklődni „Lupta Poporu
lui" malomban, Ábrahámnál. 5576 

EGYEDÜLÁLLÓ, idősebb nő ha
sonlókorú lakótársnőt keres. Mócok- 
utja 44, Szénásiné • 5581

ELCSERÉLNÉM’ földszintes 1 szo
bámat hasonlóval központban. Mó- 
cok-utja 44., Szénásiné, 5582

ELADÓ családi ház Torda főterén. 
Cim a kiadóban. 5535

VIDÉKI ügyfelünk részére kere
sünk 2—3 hétre, központban bútoro
zott szobát. „Vulcan", Molotov-utca 
24. 5572

BÚTOROZOTT szobát, fürdőszo
ba használattal keres tisztviselőnő. 
Scorțarilor—Csertörő-utca 39., ajtó 
2, Frank. 5592

BÚTOROZOTT vagy üres szobát 
keres egyedülálló értelmiségi. Lakás
jogosítványa van. Cserélhet is. Uhu, 
Molotov-utca 34. 5593
ÁLLÁST KERES

VESZEK modern kombinált bú
tort, konyhaberendezést, esetleg szép 
ebédlőt is. Cim a kiadóban. 5574

SÜRGŐSEN veszek ólmozott 5/4 
vascsövet, 4 méter hosszúságban. 
Lehet egyméteres darabokban is. 
Csórnia József, Cărămidarilor—Tég- 
.lás-utca 15. 5575

ELADÓ modem diófurnéros háló.

?■ . <
GYERMEKSZERETö minde

nest keresek azonnalra. 
3—5 között Malom-utca 
sodik emelet, Almássy.

Délután
30, má-

Tkv

Tkv. 
eladó.

5541 Philips rádió. Gépész-utca 94. 5577 
és ol-

5560 
fenyő- 

Görögtemplom-utca 48.
5569

3000 darab uj vagy használt, jó 
állapotban levő téglát keresünk 
megvételre. Ajánlatokat• a „Comcar" 
vágóhídi igazgatóságához kérünk.

Tkv.
5Ü0-AS ZÜNDAPP motorkerékpár 

jó állapotban eladó. Erzsébet-ut 8., 
I. emelet, ajtó 5. 5570

ELADÓ 500 kilós mérleg. Katona 
József-utca 31. 5571

EC SSSSI

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Mágnás Miska. Magyar 

film. Kezdete: 5, 7, 9 órakor. 
Szombaton és vasárnap 3 órakor 
is. Vasárnap d. e. 11 órakor Ma
tiné.
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Nyári 

szünet. Nincs előadás.
KUNKAS-MOZGÓ: Nyári szünet, 

nincs előadás.
POPULAR: Mágnfto Miska. Ma

gyar film! Kezdete; 5.30, 7.30, 
9.30. Szombaton és vasárnap
3.30 órakor is. Vasárnap délelőtt
11.30 órakor Matiné.
JJ IDŐK: Romfilm. híradó. — A 

buzagyár. 2 felvonás. — Ok is
mét látnak. 4 felvonás.

URÁNIA: Marié Martine, Magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 
5, 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: A tengerész 
különítmény. Román és magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 
4, 6 és 8 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

KÁD 2000 literes, gyümölcsnek el
adó. Horea-ut 11., Vlad. 5578

ELADÓ 2 Bosch-autólámpa, majd
nem uj. Érdeklődni Farkasnál, Köl- 
csei-utca 1, vagy 26-os taxi. 5579

BÉCSI rövid zongora eladó. Dózsa 
György-utca 16, ajtó 25., délután 
3—5 között Tkv.

125-ÖS MOTORKERÉKPÁR, kitű
nő állapotban eladó. Dr. Negru, kli
nikai nőgyógyászat 9—11-ig. Tkv.

SÖTÉTBARNA hálószoba eladó, 
kifogástalan állapotban. Alkony-ut
ca 39. ’ Tkv.

SZEKRÉNY kétajtós, nagy, fehér 
eladó. Farkas-utca 7, ajtó 9. 5589

RUHASZEKRÉNYT három részest 
keresek „Sürgős" jeligére. Cím a ki
adóban. 5588

BERKEL-MÉRLEG, 200 literes 
vashordó eladó. Pata-utca 186. 5587

ELADÓ kétszemélyes, diófurnéros 
rökámié. Szentegyház-utca 26 5590

HOLLAND Philips 4+1 rádió el
adó, Molotov-utca 6. 5591

PÉNZT KAP! Veszünk Ady ver- 
scsköteteket, Révai Lexikont, Bib
liát, művészeti, technikai müveket, 
regényeket, Uhu, Molotov-utca 34.

5593/a

Ö^i'ÁjL l 0

levelező, gépiró, jogi 
licentával rendelkező, 
könyvelésben is jártas 

állást keres.

Cím a Slovában

TEHETSÉGES házvezetőnő vi
déken is állást keres. Volt védelmi 
nővér. Megkereséseket „Hűséges" 
jeligére a kiadóba kér. 5573

HADIÖZVEGY házból bármi
lyen munkát vállal. Méhes-utca 
63. özv. Hayemé. Tkv

ÁLLÁST MA PH AT
MINDENES szakácsnőt azonnalra 

felveszek. Farkas, Wilson-utca 3.. 
földszint. 5555

PERFEKT adminisztratív munka
köre. ünk. „Aprozar" Dózsa 

55G5 
bejárói

cnőt kerc.ünk. „Aprozar" 
György-utca 24—26 szám.

GYERMEKSZEPvETÖ 
nőt azonnal felveszek. Cim a kia
dóban. 5584

sg© acte
Az alább felsorolt személyi osmányok elvesztek és azokat tulaj

donosaik semmisnek nyilvánítják:
3. ÁCS ECATERINÁ Cluj, Ma- 

rasesti 37, permis de bicicleta No. 
2829, eliberat de Miliția Cluj.

4. JŐZSA ROZÁLIA Cluj, Str. 
Bezerédi 37, Buletinul de înscrie
re la Bir. de Pop. fara .numar din 
1945, eliberat de Miliția Cluj.

5. NAGY DÉNES Cluj, Str. 
Livezii 13, Buletinul de înscriere 
la Bir. de Pop. fara numar din 
1945, eliberat de Miliția Cluj.

6. DR. FARKAS ALICE Tarna- 
veni Buletinul de înscriere la Bir. 
de Pop. No. 9—1921—41, eliberat 
dc Miliția orașului

Urmatoarale acte personale an 
fost pierdute si posesorii lor le 
declara nul© de drept in mâinile 
oricui s’ar afla:

1. LIGIA BACIU Cluj, Univer
sități 3, Buletinul! de înscriere la 
Bir. de Pop. No. 22463—47, eli
berat de Miliția Cluj si carnet de 
student, eliberat de facultatea de 
farmacia dela Univ. Babes, din 
anul 1946—47.

2. ROSCA JULIANA Cluj, Str. 
Codrului 85, Buletinul de înscrie
re la Bir. de Pop., fara număr din 
anul 1945, eliberat de Miliția Cluj.

cs Otö rtök öm, 
augusztus 11.-án 
este KI 9 órakor A DIÁKHÁZ NAGYTERMÉBEN

A MAROSVÁSÁRHELYI „NÉPI ÁTHENAEUM"
40 JAGV ACCOnmEON ZENEKARA

folytatja nagysikerű erdélyi turnéját és csütörtökön este 
Kolozsváron tartja hangversenyét.

fJJtügoron :

Szovjet és az együttélő nemzetek népzenéje. 
Rachmaninov, Bizet, stb. klasszikus müvei, 

Egyvelegek Schubert, Kálmán, Lehár, stb. operettjeiből, 
magánszámok, duettek, énekszámok stb.

Jegyek elővételben az „AGITCT"-nől. Szabadság-tér 6
Olcsó Qclyúrolc 1
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